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A ÎNCEPUT 

VACCINAREA 

ANTI-COVID
IMUNIZARE. La 

aproape un an de la debutul 

crizei sanitare generate de noul 

coronavirus, ieri s-a dat startul 

campaniei de vaccinare, la 

Instititutul Naţional „Matei Balş“ 

din Capitală. > pag. 03

10cultură
Petru Iamandi 
a tălmăcit o carte cu 
succes în 20 de ţări

O situație revoltătoare a avut 
loc, zilele trecute, în Unitatea de 
Primire Urgențe (UPU) a Spitalu-
lui Județean Galați. Rudele unui 
pacient spun că bărbatul, în vâr-
stă de 86 de ani și suferind de o 
boală gravă, a fost lăsat să aștepte, 
timp de aproximativ 30 de ore, pe 
holurile UPU, până ce a fost dus în 
sala de operație. Bătrânul a sunat 

la 112, pentru că se simțea rău. 
În urmă cu peste doi ani, fusese 
diagnos ticat cu cancer de colon. 
Din cauza operației prin care 
a trecut, avea uneori probleme 
destul de severe ale tranzitului 
digestiv. Ajuns la Urgențe, la Spi-
talul Județean, a fost testat pentru 
COVID-19. Doar că, în așteptarea 
rezultatului testului, a fost lăsat 

să stea, timp de 30 de ore, mai întâi 
pe un scaun, apoi pe o targă, tot în 
UPU. Fără tratament, fără mânca-
re și fără apă. Abia într-un târziu, 
după ce fi ica sa a reușit să ia legă-
tura cu personalul medical, bolna-
vul a fost dus în sala de operație 
și pregătit pentru o intervenție 
chirurgicală de urgență. Slăbit din 
cauza bolii și a lipsei alimentației, 

organismul său nu a rezistat anes-
teziei. A făcut stop cardiac, a fost 
resuscitat, iar apoi a fost dus la Re-
animare. Contrariată și indignată 
de lipsa oricărei reacții din partea 
spitalului, fi ica pacientului a fă-
cut publică o scrisoare deschisă, 
sugestivă pentru felul în care s-au 
petrecut lucrurile. . Remus

Basalic > pag. 05

A făcut stop cardiac, după ce a așteptat 
30 de ore rezultatul testului COVID

04eveniment
Numărul gălăţenilor 
vindecaţi de COVID 
a trecut de 13.000

OBRĂZNICIE CU GRADE SUPERIOARE > EVENIMENT/03

în stradă
ţţ

de un ofiţer
al Jandarmeriei

ţ

16observator
Din Ajun, oraşul 
Târgu Bujor a intrat 
în scenariul „roșu“ 
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Cursul de schimb valutar

la data de 24.12.2020

Un banal control de 

rutină în trafi c s-a soldat 

cu scene scandaloase, 

derulate între poliţiştii care 

formau echipajul rutier şi 

soţul şoferiţei verifi cate. 

. Mariana Constandache 

online

ATENŢIE!

PROGRAM 
MICA PUBLICITATE 

DE REVELION

În perioada festivă 
care urmează, 

programul de preluare 
a anunţurilor 

de Mică publicitate 
se schimbă. 

Pe 30, 31 decembrie 
şi 1, 2 ianuarie este închis

iar pe 3 ianuarie 2021 
programul va fi  9,00- 13,00.
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editorial
viaţa liberă
Vaccinul Pfi zer-BioNTech nu e de ajuns

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

C
răciunul a adus primele 
doze de vaccin pentru 
România, o tranșă 

mai mult simbolică, dar atât 
de așteptată. A fost un moment 
istoric pentru țara noastră, la 
aproape un an de la declanșarea 
pandemiei care a pus pe pauză 
lumea întreagă. Cele zece mii de 
doze de vaccin primite în prima 
tranșă au fost distribuite la zece 
spitale de boli infecțioase din 
România. Nu la toate, că altfel 
ar fi  primit și Galațiul.

Şeful Departamentului 
pentru Situaţii de Urgenţă, Raed 
Arafat, a explicat că este nevoie 
ca 60-70% din populaţie să fi e 
vaccinată, pentru a întrerupe 

cercul vicios al infectării. La 
rândul său, șeful Comitetului 
Naţional de conducere a 
campaniei de vaccinare 
împotriva COVID-19, medicul 
militar Valeriu Gheorghiţă, 
a declarat că, dacă lucrurile 
decurg bine, în următoarele 
şase luni ar trebui să se asigure 
o imunizare a populaţiei 
împotriva noului coronavirus în 
proporţie de 60-70%.

Problema este că aceste șase 
luni avansate de medic par a fi  
un termen greu de respectat, în 
condițiile actuale. Deocamdată, 
vaccinul Pfi zer-BioNTech este 
singurul disponibil pe piață 
împotriva coronavirusului. Dr. 
Gheorghiță a anunțat zilele 
trecute calendarul de livrare 
către România, de 140-150.000 

Cristin
el 

Luca
de doze săptămânal. Aceasta 
înseamnă aproximativ 600.000 
de doze pe lună. Pentru că o 
persoană trebuie să primească 
două doze de vaccin la un 
interval de 21 de zile, asta 
înseamnă că în fi ecare lună vor 
putea fi  vaccinate 300.000 de 
persoane. Libertatea scria ieri 
că România are 19,3 milioane 
de rezidenți, din care peste 
900.000 de cetățeni de peste 
80 de ani și 3,6 milioane cu 
vârste peste 65 de ani, acestea 
fi ind practic segmentele de 
vârstă cele mai vulnerabile în 
fața Covid-19. Nu trebuie să fi i 
matematician de Nobel ca să 
vezi că, la ritmul anunțat de 
livrări, șase luni nu sunt de 
ajuns să imunizezi nici măcar 
grupurile de vârstă cele mai 

maxime

“
Nu ajungi la izvor, 

decât dacă înoţi 

continuu împotriva 

cursului apei.

VASILE GHICA

sinaxar
28.12.2020

Sfi nţii 20.000 Mucenici arşi u

în Nicomidia

înapoi
Fericirea din bombă

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Încă nu batem la porțile u

marilor recorduri, chiar dacă 
vremurile sunt tot mai tulburi: 
pandemia, și dacă ar dura încă 
cinci-șase ani, nu ne-ar transforma 
într-o nație de depresivi. La 
noi încă se pocnește cu bombe 
artizanale ca în anii ‘90, semn că 
suntem fericiți.

Piața Centrală din Galați e u

plină de comercianți de pocnitori, 
cu toate că legile în domeniu au 
devenit tot mai restrictive. Dacă 
ți se permite doar în noaptea 
de Revelion folosirea acestor 
instrumente barbare de făcut 
larmă (cel puțin asta știu, fără 
să fi  cercetat legea), de ce ai avea 
acces la rastelul cu rachete încă de 
la începutul lui decembrie? N-ar 
putea să fi e aduse de curier, că tot 

ți se recomandă cumpărăturile 
de la distanță?! Ori să fi e eliberate 
rețete compensate de artifi cii și 
alte instrumente contondente...

Ieși în public și trage cu bomba u

atomică atestată de Kim Jong-un, 
folosindu-te de scuza că atmosfera 
sărbătorilor de iarnă nu e completă 
fără împușcături, și nu te va lua 
nimeni la rost! Nici măcar Poliția, 
habar n-am dacă mai există. În 
schimb, dacă-ți alunecă masca sub 
nas, în doi timpi și trei mișcări ești 
sancționat verbal de un domn sau 
de o doamnă care se tem pentru 
sănătatea lor și a celor mulți. Ah, 
să nu uit: așa-numiții responsabili 
ai epocii nu i-au atras atenția 
vecinului care își lasă animalul de 
companie să bifeze numerele 1 și 
2 din fi ziologie pe casa scării sau 
în fața blocului. Pe centru, ca să 
nu ratezi obiectivul, fi e cu vârful 
pantofului sau cu tocul-cui.

Dar am văzut și urmași care  u

pot fi  dați drept exemplu de însăși 
Organizația Mondială a Sănătății. 
În Ajunul Crăciunului treceam 
prin cartier și erau să-mi evadeze 
sacoșile din mâini la explozia 
unei anti-aeriene lansate de doi 
copilași de gimnaziu. N-am avut, 
totuși, ce să le reproșez. Purtau 
impecabil masca pe fi gură. Im-pe-
ca-bil!

Televiziunile de știri din  u

România au nevoie de repetarea 
marii sărbători de fi nal de an, şi 
nu mă refer la Revelion. Crăciunul 
a trecut neobservat, parcă a și 
deranjat pe undeva. Timpii de 
antenă au fost consumați pentru 
venirea pe pământ românesc a 
sfântului vaccin anti-covid. Mâine 
sau poimâine nu puteau glorifi ca 
acest produs biologic, ci neapărat 
în prima zi de Crăciun. Mă rog, 
degustibus. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Şi mai zice ţaţa Ioana lui Alexe 
Jingă: „Dacă vrei s-o aştepţi, 

poţi să intri-n ogradă şi să stai pe 
prispă, cuminte, sub iederă... nu 
să umbli aiurea prin bătătură... 
nu să cotrobăieşti prin fi ride şi 
prin unghere... nu să scotoceşti 
şi nu să te ţii de dodii şi de 
droanţe!... când a plecat, aşa 
m-a rugat să le spun celor care 
au de gând s-o aştepte, mai ales 
celor din neamul ei!... dacă nu 
m-asculţi, te pârăsc!... vezi, eu mă 
uit peste gard şi prin geamuri, 
din când în când!... ai grijă, stai 
pe prispă şi aşteapt-o!... dacă te 
plictiseşti, apucă-te de numărat!... 
numără furnicile, numără 

fl uturii, numără frunzele, 
numără vrăbiile şi rândunelele!... 
dacă se face noapte, şi nu apare, 
numără stelele şi licuricii, 
numără vioarele cântătoare prin 
troscot!... sau culcă-te şi dormi 
şi visează!... dormi... să creşti 
mare!... şi visează că eşti mare!... 
ştii să visezi că eşti mare?... ai 
visat vreodată că eşti mare?... 
nu te-a învăţat nimeni?... şi, 
dacă nu te-a învăţat, rămâi aşa, 
mititel?... învaţă-te singur!... nu 
mai aştepta pară mălăiaţă şi 
mură-n gură!... să nu crezi că-i 
greu!... şi, după ce visezi că eşti 
mare, să mă strigi la gard şi să-
mi povesteşti cât a durat şi cum 
a fost când eşti mare, da?... vezi 
câte posibilităţi ai pentru ca 
să nu te plictiseşti? după cum 

bag samă, cred că n-ai chef de 
numărat nimic!... bag samă că 
ai chef să te visezi mare!... ca să 
visezi, trebuie să dormi, da? şi, 
ca să dormi, trebuie să adormi, 
nu?... poţi să adormi fără să faci 
nimic, aşa, fără să fi i ostenit, 
măcar?... nu poţi, da?... dacă nu 
poţi, numără! numără, aşa, fără 
să numeri nimic!... numără-n 
gând!... şi-ai să te convingi că 
nici nu ajungi cu număratul 
cam ca de-aici până-n gară, şi 
ai şi adormit!... însă, ai grijă, nu 
cumva să visezi altceva decât că 
eşti mare! că n-ai făcut nimic... şi 
tot mic rămâi!... hai, pune mâna 
şi fă ce ţi-am spus, ş-apoi te-
aştept la gard să-mi povesteşti!... 
şi nu te speria, dacă vine bunică-
ta şi te găseşte visând! am să-i 

spun eu ce vrei să faci, şi n-are 
să te ocărască!... hai, gata, abia 
aştept să te trezeşti şi să te văd... 
mare!... dacă văd şi văd că nu te 
mai trezeşti şi că întreci măsura 
cu visul, am să te hâţân eu, că 
nici prea mare nu-i bine să fi i... 
de mititel! trebuie să fi i, aşa, 
în pas cu vârsta... nu cum sunt 
alţii, de nu-şi mai încap în piele... 
ori nu te mai poţi înţelege cu 
ei... cum a fost şi cu omul meu, 
Alexe... când a dormit şi a visat 
prea mult, şi nu l-a trezit nici un 
trecător... şi, iată, l-a călcat trenul 
şi i-a tăiat un picior... îl ştii, da?... 
gata, am terminat, pune mâna 
şi numără, şi adormi, şi dormi, 
şi visează!... dacă stai şi dacă nici 
măcar nu visezi, n-ai nici un praf 
de noroc!“... [Stai să vezi!] . .

tragedia
Grijanie şi Respect (IX)

divina

vulnerabile, darămite 60-70 la 
sută din populație. Mai mult, 
autoritățile de la București 
au precizat că România poate 
accesa peste 10 milioane 
de doze de vaccin pe baza 
contractului semnat de Comisia 
Europeană cu BioNTtech/Pfi zer. 
Adică mai rămân niște milioane 
de români „în aer“.

Situația este similară în toată 
Europa, nu numai la noi. Și, tot 
ca în restul Europei, speranța 
României pe termen scurt este 
legată de aprobarea și importul 
rapid, în regim de urgență, și a 
vaccinului de la Moderna, plus 
apariția altor soluții de vaccin, 
dintre cele afl ate în fazele 
avansate ale testelor. Pentru că 
doar vaccinul Pfi zer-BioNTech 
nu e de ajuns.  .

nec plus ultra
LECTURĂ

ION ZIMBRU              ;PENTRU DELIA JUGĂNARU - RESPECT!=

când te-am văzut, pădurea de salcâmi/ a dat în păsări şi a dat şi-n fl oare,

a dat şi-n cuiburi, şi a dat şi-n tril/ - şi nu mi se părea că mi se pare,

şi nu mi se părea că nu sunt eu/ pe margine-ntâmplării - ce aproape

eram de lecuirea unui dor/ etern... care abia mă mai încape

şi chiar credeam că te-ai dat jos din vis/ şi stai încet, frumoasă, ca o CARTE

în aşteptarea unui cititor/ cu/minte, cumsecade, cum se cade

când cel de sus trimite cest scump dar/ umplut cu taină şi învăţătură

despre ce-a fost şi despre ce va fi / gând, pas şi rost prin clipa clar/obscură

şi te-am deschis în şoaptă, tremurând/ sub semnul nerăbdării născătoare

de cald şi frig, de dulce şi amar,/ gândindu-mă la fi la următoare

te rog să mai visezi cum ai visat/ că te dai jos din somnul viu, departe,

acolo, în pădurea de salcâmi/ - UIMIREA mea frumoasă ca o CARTE 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Poliţist umilit 
în stradă de un ofiţer 
al Jandarmeriei
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Un banal control de rutină 

în trafi c s-a soldat cu scene 

scandaloase, derulate între 

poliţiștii care formau echipajul 

rutier și soţul șoferiţei verifi cate. 

S-a întâmplat la Tecuci, unde 

un maior din cadrul Statului 

Major al Inspectoratului de 

Jandarmi Judeţean Galaţi a 

avut un comportament abuziv 

în momentul în care soţia sa a 

primit un avertisment pentru că 

nu avea actele la ea. Bărbatul 

a încercat să facă uz de 

funcţie și grade, scenele fi ind 

fi lmate și postate pe reţelele 

de socializare. Cazul ofi ţerului 

jandarm va ajunge în faţa 

procurorilor militari. 

Incidentul între angajatul Jan-
darmeriei și poliţiști a avut loc 
în seara de Crăciun, pe o stradă 
din centrul Tecuciului. Autotu-
rismul în care se afl au militarul 
și soţia sa a fost tras pe dreapta 
de un echipaj rutier, pentru un 
control de rutină. La volan se afl a 
femeia, care, așa cum aveau să 
stabilească poliţiștii, nu avea ac-
tele la ea, motiv pentru care i-au 
dat un avertisment, după ce, în 
urma verifi cării în bazele de date, 
au constatat că deţinea un permis 
de conducere valabil și toate cele-
lalte documente erau în regulă. 
Măsura poliţiștilor l-a nemulţu-
mit pe soţul șoferiţei, care nu a 
ezitat să își decline identitatea, 
mai întâi prin natura profesiei și 
gradului: ofi ţer superior în Jan-
darmeria Galaţi, încercând astfel 
să își marcheze un ascendent în 
faţa agentului tânăr care scria 
procesul verbal și care, evident, 
avea mai puţini ani de vechime 

în poliţie decât el în structura 
militară. „Sunt ofi ţer superior la 
Jandarmerie. (...) Am 20 de ani de 
experienţă, tu cât ai? (...). La ur-
mătoarea misiune pe care o voi 
organiza și coordona, voi avea gri-
jă special de tine“, au fost doar 
câteva dintre replicile prin care 
cel care s-a recomandat în fi nal 
ca fi ind „maiorul Culache“ a în-
cercat să își umilească și să își 
pună la punct mai tânărul coleg 
de minister.

 Filmat și făcut „celebru“ 
Întreaga scenă a fost surprin-

să în imagini video de colegul 
poliţistului care a luat măsura 
aplicării unui banal avertisment 
soţiei jandarmului și distribuită, 
cu sprijinul sindicatului Europol, 
în mediul online.

 Reprezentanţii Jandarmeriei 
Galaţi au reacţionat imediat la 

situaţia prezentată și au susţi-
nut că se disociază de astfel de 
comportamente, mai ales când 
vin din partea unui cadru su-
perior. La nivelul unităţii a fost 
constituită o comisie de anchetă, 
ofi ţerul fi ind chemat duminică, 
27 decembrie, să dea explicaţii. 
„Dorim să informăm opinia pu-
blică cu privire la faptul că la 
nivelul unităţii noastre a fost 
constituită o comisie de cerce-
tare disciplinară prealabilă pen-
tru aspectele ce apar în fi lmare, 
fi ind luat în discuţie comporta-
mentul acestuia faţă de lucrăto-
rii de poliţie. Astfel, conform ra-
portului întocmit de către ofi ţer 
și în baza verifi cărilor efectuate 
de către comisie, s-a dispus sesi-
zarea Parchetului Militar de pe 
lângă Tribunalul Militar Iași cu 
privire la fapte susceptibile de a 
fi  infracţiuni“, se precizează în-

tr-un comunicat dat publicităţii 
de Jandarmeria Galaţi, dumini-
că, 27 decembrie. 

 Cine este 
„maiorul Culache“ 

Protagonistul penibilei scene 
de la Tecuci, identifi cat ca maio-
rul Daniel Dumitru Culache, ca-
dru activ al Jandarmeriei Galaţi, 
se afl a, așa cum am arătat, în tim-
pul liber la momentul întâlnirii 
cu echipajul de poliţie. Ofi ţerul, 
originar din Tecuci, activează în 
prezent în Statul Major al Inspec-
toratului de Jandarmi Judeţean 
Galaţi, în cadrul Serviciului Ma-
nagement Operaţional, neavând 
o funcţie de comandă în cadrul 
unităţii. Are o vechime de circa 
15 ani și nu a fost niciodată, potri-
vit surselor din cadrul IJJ Galaţi, 
subiectul vreunei abateri disci-
plinare. .

OBRĂZNICIE CU GRADE SUPERIOARE  .  ANCHETĂ

 ROMÂNIA ARE 

UN NOU GUVERN
ÎNVESTIRE. Guvernul 

PNL - USR-PLUS - UDMR, condus 

de Florin Cîţu, a trecut de votul 

Parlamentului. Au fost 260 de 

voturi „pentru“ și 186 „împotrivă“, în 

condiţiile în care nu a existat nicio 

abţinere. Pentru ca Guvernul să 

primească votul de încredere era 

nevoie de minimum 228 de voturi 

„pentru“, în contextul în care au 

fost validaţi, până în prezent, 455 

de parlamentari. Componenţa „la 

vârf“ a noului Executiv al României 

este următoarea: Florin Cîţu 

(PNL), prim-ministru, Dan Barna 

(USR-PLUS) și Kelemen Hunor 

(UDMR), vicepremieri. În urma 

negocierilor politice, cabinetele au 

fost repartizate astfel: nouă miniștri 

de la Partidul Naţional Liberal și 

anume Alexandru Nazare la Finanţe, 

Bogdan Aurescu la Externe, Nicolae 

Ciucă la Apărare, Virgil Popescu 

la Energie, Lucian Bode la Interne, 

Sorin Cîmpeanu la Educaţie, 

Bogdan Gheorghiu la Cultură, 

Adrian Oros la Agricultură și Raluca 

Turcan la Muncă, șase din partea 

Alianţei USR-PLUS, Stelian Ion la 

Justiţie, Vlad Voiculescu la Sănătate, 

Cătălin Drulă la Transporturi, Cristian 

Ghinea la Fonduri Europene, 

Claudiu Năsui la Economie și 

Ciprian Teleman la Cercetare, în 

timp ce UDMR deţine trei portofolii: 

Cseke Attila la Dezvoltare, Tanczos 

Barna la Mediu și Eduard Novak la 

Tineret și Sport.  . G.I.M. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

La aproape un an de la debutul 
crizei sanitare generate de noul 
coronavirus în România, s-a dat 
startul campaniei de vaccinare la 
Institutul Naţional „Matei Balș“ 
din Capitală, iar o oră mai târziu, 
în toată ţara. Primul vaccin a fost 
făcut la ora 9,00, doza de ser fi ind 

primită de asistenta medicală Mi-
haela Anghel, în vârstă de 26 de 
ani. Numai în primele două ore 
care au urmat, peste 50 de cadre 
medicale afl ate în linia întâi au 
fost imunizate. În total, România 
ar urma să primească de la Comi-
sia Europeană vaccin pentru imu-
nizarea a 10,7 milioane de persoa-
ne. Vaccinarea populaţiei ar urma 
să înceapă în primăvară. .

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi,  28 de-

cembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

se vor afl a, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Brăilei, Dunărea și 

Marea Unire. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Şendreni și Liești, iar pe DN 26, 

în localităţile Ijdileni și Brănești. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Priponești, iar pe DJ 

251, la Schela și Costache Negri.  

. M. Constandache

imunizare
A început vaccinarea anti-COVID în RomâniaRomânia

Colaj captură video Europol u

  u Mihaela 
Anghel, 
primul român 
vaccinat 
anti-COVID
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Numărul gălăţenilor 
care s-au vindecat 
a trecut de 13.000

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Ultima zi a Crăciunului a adus 

o creștere cu 143 a numărului 

de gălăţeni confi rmaţi cu 

COVID-19, în urma celor 182 

de teste efectuate în unităţile 

spitalicești. Cifra este sensibil 

mai mică decât cea a pacienţilor 

infectaţi, internaţi în spitale și 

trataţi, care la a doua testare au 

obţinut rezultate negative.

Din nefericire, doi bolnavi, cu 
forme grave de infecţie și care 
erau asistaţi în secţia de Terapie 
Intensivă au pierdut lupta. Astfel, 
numărul gălăţenilor morţi ca ur-
mare a infectării cu noul corona-
virus de la debutul pandemiei a 
crescut la 397.

Tot în ultima zi de Crăciun, 
104 gălăţeni au fost declaraţi vin-
decaţi și au putut pleca acasă.

Duminică, 27 decembrie, con-
form datelor furnizate de Prefec-
tura Galaţi, se afl au în carantină 
la domiciliu 769 de persoane, în 
timp ce 1.936 erau în izolare la 
domiciliu, iar alte 296, în izola-
re instituţionalizată. Toate cele 
55 de persoane care se afl au 

sâmbătă în carantină instituţio-
nalizată au ieșit duminică de sub 
această măsură.

De la începutul pandemiei, în 
Galaţi au fost efectuate 72.339 de 
teste.

În total, 13.081 dintre per-
soanele depistate pozitiv şi in-
ternate în unităţile spitaliceşti 
din judeţ au fost declarate vin-
decate. .

ÎN ULTIMA ZI DE CRĂCIUN  .  COVID-19

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Programul de guvernare pro-
pus de noul prim-ministru Florin 
Cîţu prevede, la capitolul Sănăta-
te, mai multe obiective pentru 
atragerea de "investiţii masive“. 
"Sistemul de sănătate din Româ-
nia trebuie să asigure servicii 
la standarde europene pentru 
fi ecare român. Astfel, guvernul 
va demara şi implementa atât de 
necesara reformă a sistemului de 
sănătate, care să conducă la îm-
bunătăţirea speranţei de viaţă, la 
creşterea calităţii vieţii şi la îm-
bunătăţirea accesului pacienţilor 
la un sistem public de sănătate, 
modern şi efi cient“, se arată în 
programul de guvernare.

 Astfel, coaliţia îşi propune inves-
tiţii în infrastructura medicală, în 
aparatura de specialitate, precum 
şi atragerea de fonduri europene. 
"O parte importantă a programu-
lui de guvernare va fi  centrată pe 
creşterea ponderii şi importanţei 
prevenţiei“, se arată în document.

De asemenea, se vorbeşte şi 
despre "dreptul de a alege în Sănă-
tate“, adică deschiderea către mai 
multe tipuri de asigurări de să-
nătate şi asigurători, pe modelul 
Pilonul 2 şi 3 de pensii. "Statul îşi 
va menţine rolul de reglementa-
tor, fi nanţator şi chiar ofertant de 
servicii de asigurare prin CNAS“, 
se mai arată în program. .

program
Guvernul vrea să introducă noi 
tipuri de asigurări de sănătate

Evoluţia 
infl aţiei 
în ţările 
europene

COMPARAŢIE. Rata anuală 

a infl aţiei în zona euro a rămas stabilă la 

minus 0,3 la sută în luna noiembrie 2020, în 

timp ce în Uniunea Europeană a rămas sta-

bilă la 0,2 la sută, conform Eurostat. Cele 

mai ridicate rate anuale ale infl aţiei din UE 

au fost înregistrate, luna trecută, în Polonia 

(3,7 la sută), Ungaria, Cehia (ambele cu 2,8 

la sută) şi România (1,7 la sută). La polul 

opus sunt state membre UE unde rata anu-

ală a infl aţiei este negativă: Grecia (minus 

2,1 la sută), Estonia (minus 1,2 la sută), 

Slovenia şi Cipru (ambele cu minus 1,1 la 

sută).  . O.A.C.

 VITEZOMAN 

FĂRĂ PERMIS, 

PE BRĂILEI
PENAL. Un gălăţean de 21 

de ani s-a ales cu dosar penal după 

ce a lovit o mașină staţionată pe 

cea mai circulată arteră din oraș. 

Tânărul, afl at la volanul unei mașini, 

a călcat destul de tare pedala de 

acceleraţie pe strada Brăilei, cât 

să scape direcţia de sub control. 

A intrat într-un alt autoturism, 

staţionat, provocându-i avarii, dar 

nu a stat mult pe gânduri și a fugit. 

A fost identifi cat câteva ore mai 

târziu, poliţiștii afl ând cu această 

ocazie că nu deţinea permis de 

conducere. Şoferul fără carnet s-a 

ales astfel cu dosar penal pentru 

conducere fără permis, riscând să 

fi e condamnat la închisoare, între 1 

și 5 ani. . M. Constandache 

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Noua mutaţie a coronavirusu-
lui detectată în Marea Britanie se 
transmite mai uşor, dar poate fi  
ţinută sub control, la fel ca cele-
lalte tulpini, au subliniat ofi ciali 
din cadrul Organizaţiei Mondiale 
a Sănătăţii (OMS), potrivit DPA, ci-
tată de Agerpres.

„Situaţia nu este scăpată de 
sub control, dar nici nu poate 
fi  lăsată la voia întâmplării“, a 
declarat Mike Ryan, directorul 
departamentului pentru urgen-
ţe sanitare din cadrul OMS, în 
cadrul unei conferinţe de presă, 
îndemnând statele să implemen-
teze măsuri sanitare încercate şi 
testate.

Potrivit OMS, persoanele care 
se infectează cu noua tulpină 
transmit virusul în medie altor 
1,5 persoane, în comparaţie cu 
o rată de infectare de 1,1 pentru 
tulpinile cunoscute anterior pe 
teritoriul Marii Britanii.

Oamenii de ştiinţă britanici 
încearcă în continuare să afl e în 
ce măsură această creştere este 
cauzată de mutaţii ale virusu-
lui şi cât de mult are legătură 
cu factori comportamentali în 
rândul populaţiei, a spus Maria 
Van Kerkhove, director tehnic 
al OMS pentru pandemia de 
COVID-19. Până la această oră, 
nu există dovezi că noua tulpi-
nă ar produce forme mai severe 
sau mortale ale bolii, a subliniat 
aceasta. .

OMS
Noua tulpină a coronavirusului 
este controlabilă

online
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A făcut stop cardiac, 
după ce a aşteptat 
30 de ore rezultatul 
testului COVID
REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro 

O situaţie revoltătoare a avut 

loc, zilele trecute, în Unitatea 

de Primire Urgenţe (UPU) a 

Spitalului Judeţean Galaţi. 

Rudele unui pacient spun că 

bărbatul, în vârstă de 86 de ani 

și suferind de o boală gravă, 

a fost lăsat să aștepte, timp 

de aproximativ 30 de ore, pe 

holurile UPU, până ce a fost dus 

în sala de operaţie. În tot acest 

timp, adaugă fi ica bolnavului, 

nu a primit îngrijirile medicale 

necesare și niciun angajat al 

spitalului nu a contactat familia 

pentru a afl a istoricul medical 

al pacientului. Ajuns în sala de 

operaţie, în timpul procedurii 

de anestezie, bărbatul a făcut 

stop cardiac, fi ind necesară 

resuscitarea sa.

Bătrânul a sunat la 112, pen-
tru că se simţea rău. În urmă cu 
peste doi ani, fusese diagnosticat 
cu cancer de colon. Din cauza 
operaţiei prin care a trecut, avea 
uneori probleme destul de seve-
re ale tranzitului digestiv. Ajuns 
la Urgenţe, la Spitalul Judeţean, 
a fost testat pentru COVID-19. 
Doar că, în așteptarea rezultatu-
lui testului, pacientul a fost lăsat 
să stea, timp de 30 de ore, mai 
întâi pe un scaun, apoi pe o targă, 
tot în UPU. Fără tratament, fără 
mâncare și fără apă.

Abia într-un târziu, după ce 
fi ica sa a reușit să ia legătura cu 
personalul medical, bolnavul 
a fost dus în sala de operaţie și 
pregătit pentru o intervenţie chi-
rurgicală de urgenţă. Slăbit din 
cauza bolii și a lipsei alimentaţi-
ei, organismul său nu a rezistat 
anesteziei. A făcut stop cardiac, 
a fost resuscitat, iar apoi a fost 
dus la Reanimare. Contrariată și 
indignată de lipsa oricărei reacţii 

din partea spitalului, fi ica pacien-
tului a făcut publică o scrisoare 
deschisă, sugestivă pentru felul 
în care s-au petrecut lucrurile.

 Scrisoare 
către administraţia 
Spitalului Judeţean 

„Joi, 17 decembrie, la ora 11,00 
dimineaţă, tatăl meu a fost adus 
la Unitatea Primire Urgenţe (UPU) 
a Spitalului Judeţean Galaţi, cu o 
ambulanţă. Tată are 86 de ani, a 
avut cancer de colon (acum are 
colostomie, stabilă, de doi ani) și 
a chemat ambulanţa pentru că 
voma de două zile, avea crampe 
și nu avea tranzit intestinal prin 
colostomie. Bineînţeles că m-am 
așteptat să fi e testat pentru CO-
VID și apoi tratat ca o urgenţă 
- pentru că e Unitate de Primire 
Urgenţe. Am înţeles că membrii 
familiei nu sunt admiși la UPU. 
Perfect rezonabil. Pe de altă par-
te, cine ia informaţii/ anamneză 
de la pacienţii care nu pot da 
informaţii? Nu există niciun sis-
tem. De exemplu, tata, la 86 ani, 
bolnav și slăbit. Familia (mama 
sau eu) nu am primit nicio între-
bare sau telefon. Tata avea un do-
sar cu investigaţii de anul trecut 
(exact aceleași simptome, aceeași 
problemă, internat la Spitalul Ju-
deţean, secţia Chirurgie, pentru 
obstrucţie intestinală și rezolvat), 
dar nu l-a cerut nimeni.

A fost evaluat de medicul UPU 
și, după aceea, a așteptat 30 de ore 
pentru rezultatul de test COVID. 
Iniţial, pe un scaun. Ulterior, pe 
o targă. 30 de ore. Nu i s-a spus 
dacă are voie sau nu să mănânce 
sau să bea. A băut apă de la robi-
net. Mai târziu, a vomat. Nu se 
știe ce diagnostic a primit iniţial, 
dar, evident, nu a fost considerat 
o urgenţă.

Nu i s-a pus nicio perfuzie. 30 
de ore fără fl uide, după deshi-
dratare prin vărsături, schimbă 

drastic homeostazia și hemodi-
namica unui organism tânăr. La 
86 de ani? Poate ucide. Toţi me-
dicii și asistentele de la UPU ar 
trebui să știe asta. Ce înseamnă 
homeostazie/hemodinamica? 
Medicul UPU ar trebui să știe“, a 
scris fi ica bărbatului, Raluca Pa-
padopol, care este medic în statul 
american Pennsylvania.

 „Sunaţi și spuneţi 
că sunteţi medic!“ 

„Nu i s-a monitorizat debitul 
urinar. Nu i-au fost monitorizate 
funcţiile vitale. Nu a venit niciun 
chirurg să îl evalueze. Nu a fost 
considerat necesar până când nu 
am întrebat. 24 de ore mai târ-
ziu. Nimeni nu a contactat fami-
lia pentru informaţii. Am încer-
cat să sun la UPU, dar telefonul 
suna încontinuu și nu răspundea 
nimeni. Mi s-a spus - neofi cial - 
«Sunaţi și spuneţi că sunteţi me-
dic!». Nu ar trebui să conteze. Toţi 
pacienţii ar trebui trataţi la fel.

Înţeleg că situaţia e una de 
calamitate, din cauză de COVID. 
Din nou - dacă te pretinzi unitate 
de urgenţe, ar trebui să faci faţă 
urgenţelor. De tot felul. Nu doar 
COVID. Medicul din UPU are com-
petenţă de Urgenţe. Trebuie să se 
miște repede (și bine!) de la un pa-
cient la altul. Dacă nu e capabil 
să evalueze urgent, ar trebui să 
facă loc la alţii - și să meargă la 
alte specialităţi mai liniștite. Sau 
să declare că sistemul e depășit 
și trebuie ajutor. Încerc să fac eu 
asta, în locul acelui medic.

După ce am reușit să îl contac-
tez pe medicul din UPU - după 30 
de ore! - tata a fost transferat ime-
diat la secţia chirurgie. După ce a 
fost pus diagnosticul corect - pe 
baza informaţiilor mele - a intrat 
direct în sala de operaţii. Testul 
COVID nu era fi nalizat. Prea târ-
ziu, însă. În timpul anesteziei, a 
făcut stop cardiac și a trebuit să 

fi e resuscitat. Intervenţia chirur-
gicală a fost oprită. A fost trans-
ferat la reanimare.

Familia nu a fost înștiinţată. 
Încă mai așteptăm o înștiinţare 
sau comunicare ofi cială. Toate in-
formaţiile pe care le avem sunt 
neofi ciale. Sunt convinsă că, în 
mare parte, cauza stopului cardi-
ac a fost întârzierea intervenţiei 
de orice fel. Chirurgicală, resusci-
tare hidroelectrolitică. Probabil 
că o anchetă va decide.

În concluzie, propun următoa-
rele măsuri de soluţionare: unu, 
legătura zilnică cu familia, cu pri-
vire la progresul pacientului (am 
dat date personale, unde pot fi  
contactată); doi, răspuns la even-
tualele întrebări ale familiei, în-
tr-o manieră efi cientă. O persoa-
nă de contact pentru întrebări.

Aș vrea să adaug că, după tran-
sferul la Terapie intensivă, tata a 
primit toate îngrijirile necesare, 
iar comunicarea dintre medici și 
asistente, din Chirurgie și ATI, cu 
noi, cu familia, a fost ireproșabilă. 
Încă nu am primit însă nicio ex-
plicaţie asupra evenimentelor pe-
trecute în UPU“, a concluzionat 
dr. Raluca Papadopol.

 În spital, se fac verifi cări 
La o săptămână după întâm-

plare, Spitalul Judeţean Galaţi a 
oferit un scurt punct de vedere 
ofi cial. "În urma sesizărilor care 
circulă în mediul virtual, vă adu-
cem la cunoștinţă că, în data de 
21.12.2020, a fost depusă la nive-
lul secretariatului unităţii noas-
tre o petiţie, motiv pentru care se 
fac verifi cări în cadrul secţiilor 
și la nivelul personalului medi-
cal, privind asistenţa medicală și 
tratamentul pacientului respec-
tiv, urmând ca concluziile să 
fi e transmise petentului, în ter-
men legal“, a declarat dr. Ionuţ 
Băneșanu, purtătorul de cuvânt 
al Spitalului Judeţean Galaţi. .

SITUAŢIE REVOLTĂTOARE  .  SPITAL

 S-A OPRIT 

CU MAŞINA 

ÎN MAGAZIN
ACCIDENT. Un eveniment 

rutier soldat, din fericire, doar 

cu pagube materiale, a avut loc 

sâmbătă seară pe strada Brăilei, în 

Ţiglina I. Un autoturism a ieșit de pe 

carosabil, pe sensul de deplasare 

dinspre Inelul de Rocadă către 

Mazepa, a pătruns pe trotuar și 

s-a oprit în vitrina unui magazin 

de articole vestimentare, afl at la 

intersecţia străzilor Brăilei și Saturn. 

Din fericire, mașina nu a întâlnit în 

cale vreun pieton, dar a făcut praf 

vitrina magazinului. Poliţiștii sosiţi la 

faţa locului au constatat că șoferul, 

un bărbat în vârstă de 47 de ani, 

nu se afl a sub infl uenţa alcoolului. 

Bărbatul le-a declarat poliţiștilor că 

a pierdut controlul direcţiei după 

ce a fost acroșat în trafi c de un 

alt autoturism, al cărui șofer și-a 

continuat drumul. Poliţiștii rutieri 

au deschis o anchetă pentru a-l 

identifi ca pe șoferul fugar și pentru a 

stabili circumstanţele în care a avut 

loc succesiunea de evenimente.  

.  M. Constandache

  u foto GSDG
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baschet
CSM Galaţi are etapă liberă

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Cu toate că Liga Naţională de 
baschet masculin programează 
al treilea turneu al sezonului 
în această perioadă, CSM Galaţi 
va sta de această dată, aşa cum 
vine rândul fi ecărei echipe pe 
parcursul sezonului. Gălăţenii 
au avut două teste de foc înainte 
de Crăciun, în cadrul turneului 
de la Târgu Jiu, acolo unde au ce-
dat în faţa a două echipe de top 
din campionat: cu „U“ BT Cluj-
Napoca, scor 65-80, respectiv, cu 

Steaua Bucureşti, scor 71-76. În 
ambele confruntări, gălăţenii au 
ţinut aproape de adversari pe toa-

tă durata partidei, însă 
diferenţa nivelului in-
ves  tiţiilor şi-a spus 

cuvântul până la fi nal, când opţi-
unile de rulat jucători au fost clar 
în favoarea celor două adversare 
ale CSM-ului. Formaţia pregătită 
de Florin Nini a reuşit să câştige 
un singur meci până acum, după 
cele cinci jocuri disputate în ca-
drul primelor două turnee. Ur-
mătoarea serie de jocuri pentru 
gălăţeni este programată în pe-
rioada 6-7 ianuarie 2021, într-un 
turneu la Sibiu, unde vor juca 
î m p o - triva gazdelor de 
la CSU, dar şi cu Argeş 
P i t e ş t i , fosta echipă a 
lui Florin Nini. .

CSM Arcada, spre al 
treilea titlu de campioană
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Cele mai bune echipe din 

campionatul masculin Divizia 

A1 au parcurs deja jumătate de 

competiţie, prilej şi pentru noi 

de a formula unele concluzii. 

Evident, acest lucru îl realizăm în 

cadrul unui dialog cu apreciatul 

antrenor, profesorul SERGIU 

STANCU. 

 Pentru echipa noastră,  u

dublă-campioană naţională 

a ultimelor ediţii, prima parte 

a sezonului 2020-2021 a fost 

deosebit de fructuoasă. Doriţi 

să detaliem acest lucru? 

- Indiscutabil, încheiem o pe-
rioadă bogată în evenimente pen-
tru voleiul masculin gălăţean, 
dar şi bine garnisită, cu multe 
realizări. Toate aceste lucruri 
s-au petrecut în condiţii specia-
le, din cauza pandemiei. Am în-
cheiat turul campionatului cu un 
bilanţ foarte bun, mai ales dacă 
ţinem cont şi de condiţii. Din cele 
zece meciuri disputate, am înre-
gistrat nouă succese de trei punc-
te (la scorul de 3-1 şi 3-0) şi am 
avut o singură partidă pierdută, 
cu scorul de 1-3. Am acumulat 27 
de puncte (setaveraj 28:5), reali-
zare care ne plasează în fruntea 
clasamentului.

Înainte de primul turneu, de 
la Zalău, am avut nu mai puţin de 
cinci jucători infectaţi cu Covid-
19, iar în aceste condiţii nu am 
avut niciun fel de antrenamente, 
iar meciurile au avut de suferit. 
Nu prezint acest aspect ca o scu-
ză pentru singurul meci pierdut, 
ci doar ca o menţiune. Per total, 
însă, am avut un tur de campi-
onat reuşit, care ne îndreptă-

ţeşte să credem că ne afl ăm pe 
drumul bun spre un nou titlu de 
campioni.

 Pe lângă jocurile din  u

campionat, au fost şi 

participările în competiţiile 

continentale, dar despre 

acest lucru vom vorbi într-un 

alt material. Aş dori să ne 

aplecăm asupra programului 

ce urmează. 

- Ultimul examen l-am avut în 
turneul de la Moscova, din „Cupa 
CEV“. După aceste meciuri, am 
revenit acasă şi am continuat 
programul de pregătire, cu câte 
unul sau două antrenamente pe 
zi. Acestea au continuat până pe 
22 decembrie, dată în care am 
stabilit să luăm o scurtă vacanţă. 
Vom reveni la treabă pe 27 decem-
brie, când vom avea un program 
de pregătire susţinută. La puţine 
zile după reluare, ne vom prezen-

ta la primul turneu al returului, 
ale cărui meciuri se vor disputa 
în perioada 15-17 ianuarie. După 
toate probabilităţile, acest turneu 
va avea loc la Galaţi, în organiza-
rea Clubului Arcada. Partenere 
vor fi  echipele VM Zalău, asupra 
căreia avem de luat o revanşă, şi 
Unirea Dej - ocupantele locurilor 
2 şi 5 la fi nalul turului.

 Arcada are de disputat  u

şi meciurile din „Cupa 

României“. Când vor avea loc 

acestea? 

- La câteva zile după primul 
turneu, în perioada 27-30 ianu-
arie, se va juca pentru Cupă, pe 
un teren neutru. Noi vom avea 
primul joc în compania echipei 
câştigătoare dintre Ştiinţa Ex-
plorări Baia Mare şi Steaua Bucu-
reşti. Se va juca până la stabilirea 
fi nalistelor, iar meciul decisiv 
pentru adjudecarea trofeului va 

avea loc mai târziu. În continu-
are, vor avea loc meciurile din 
campionat.

 Cum se va fi naliza competiţia  u

naţională? 

- După consumarea tutu-
ror meciurilor returului, vor fi  
stabilite datele şi echipele pen-
tru turneul play-off şi play-out, 
respectiv primele patru şi ulti-
mele trei, precum şi a celor patru 
echipe de la mijlocul clasamen-
tului, pentru locurile 5-8. Pentru 
meciurile ofi ciale ale fi nalului de 
sezon vom benefi cia de serviciile 
tuturor jucătorilor pe care îi avem 
în lot: Klapwijk, Raţă, Talpă, Nalo-
bin, Darlaczi, Jovanovici, Keegan, 
Lescov, Bala, Sestan, Stuart, Cris-
tudor, Olteanu, Stankovici şi Kan-
tor. Sperăm cu toţii ca şi partea a 
doua a competiţiei să ne fi e favo-
rabilă, pentru a încheia întregul 
sezon cu fruntea sus. .

LA JUMĂTATEA CAMPIONATULUI  . VOLEI

din sportul 
gălăţean

ŞAH. Moş Crăciun a venit 

la micii şahişti de la CSM Galaţi 

într-un mod inedit. Mai întâi, Marele 

Maestru Internaţional Marius 

Manolache (gălăţean legitimat la 

Medicina Timişoara) a susţinut un 

simultan în care i-a înfruntat pe cei 

mai valoroşi sportivi de la gruparea 

locală. Chiar dacă maestrul a 

câştigat toate partidele, copiii s-au 

consolat cu cadourile de Crăciun. 

Mesagerii Moşului au fost şeful 

secţiei de şah, Adrian Smărăndoiu, 

şi antrenorul Lucian Jugaru. 

Copiii au promis că în 2021 îşi vor 

îmbunătăţi coefi cientul ELO şi vor 

fi ... cuminţi şi perseverenţi.

LUPTE. Doi dintre luptătorii 

tecuceni descoperiţi de prof. Du-

mitru Gheţu la CS Şcolar, legiti-

maţi acum la Vyp Guard Tecuci, 

componenţi ai loturilor naţionale, 

şi-au încheiat stagiile de pregatire 

centralizată, antrenându-se acum 

acasă, sub conducerea celui care 

i-a lansat şi a antrenorilor Lucian 

Pădure şi Luis Turcu. Campionul 

naţional de cadeţi Alexandru Ghe-

orghiţă a efectuat cantonamentul la 

Poiana Braşov, urmând ca în luna 

ianuarie să se prezinte la Centrul 

Naţional de Pregătire Olimpică de la 

Reşiţa. Colegul său, Antonio Gyulai, 

a fost selecţionat în reprezentativa 

care s-a antrenat, tot timp de două 

săptămâni, la Predeal. .

Simultan 
şahist 
în zilele 
de Crăciun

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

United, 
deplasare 
în Polonia

FUTSAL. Echipa de futsal 

United Galaţi, califi cată în faza 

şaisprezecimilor de fi nală ale Ligii 

Campionilor, va juca împotriva 

campioanei Poloniei, Rekord 

Bielsko-Biala. Duelul va fi  tranşat 

într-o singură manşă, în Polonia, pe 

16 ianuarie 2021, conform tragerii 

la sorţi. United a reuşit să treacă în 

primul tur de Dolphins Ashdod, scor 

1-0, într-un meci disputat la Galaţi. 

Formaţia pregătită de Florin Ignat 

ocupă în prezent primul loc în Liga I 

de futsal. . F. Radu
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PUBLICITATE

Peste 2.000 de noi cazuri 
de infectare
CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

Duminică, 27 decembrie, au fost 

raportate 2.049 de cazuri noi 

de infectare cu COVID-19, din 

7.783 de teste. 122 de persoane 

au murit în același interval, iar 

numărul pacienţilor internaţi în 

unităţile de Terapie Intensivă 

din toată ţara este de 1.206. În 

total, pe teritoriul României, au 

fost confi rmate 615.809 cazuri 

de persoane infectate cu noul 

coronavirus. 540.437 de pacienţi 

au fost declaraţi vindecaţi.

În urma testelor efectuate la 
nivel naţional, faţă de ultima 
raportare, au fost înregistrate 
2.049 cazuri noi de persoane in-
fectate cu SARS-CoV-2, acestea 
fi ind cazuri care nu au mai avut 
anterior un test pozitiv. Distinct 
de cazurile nou confi rmate, în 
urma retestării pacienţilor care 
erau deja pozitivi, 224 de persoa-
ne au fost reconfi rmate.

Până duminică, 15.230 de per-
soane diagnosticate cu infecţie cu 

SARS-CoV-2 au decedat. În interva-
lul 26-27 decembrie, au fost rapor-
tate 122 de decese (78 de bărbaţi 
și 44 de femei) ale unor pacienţi 
infectaţi cu noul coronavirus. Din-
tre acestea, un deces a fost înre-
gistrat la categoria de vârstă 30-39 
de ani, trei decese la categoria de 
vârstă 40-49 de ani, 14 decese la 
categoria de vârstă 50-59 de ani, 
26 de decese la categoria de vârstă 
60-69 ani, 44 de decese la categoria 
de vârstă 70-79 ani și 34 de decese 
la categoria de peste 80 de ani. 116 

dintre decesele înregistrate au fost 
ale unor pacienţi care au prezentat 
comorbidităţi, pentru patru paci-
enţi decedaţi nu au fost înregistra-
te comorbidităţi, iar pentru doi pa-
cienţi decedaţi nu au fost raportate 
comorbidităţi până în prezent.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul total de persoane inter-
nate cu COVID-19 este de 9.781. 
Dintre acestea, 1.206 sunt inter-
nate la ATI.

Până duminică, la nivel naţio-
nal, au fost prelucrate 4.718.625 

de teste. Dintre acestea, 7.783 au 
fost efectuate în ultimele 24 de 
ore, 5.688 în baza defi niţiei de 
caz și a protocolului medical și 
2.095 la cerere.

Pe teritoriul României, 36.124 
de persoane confi rmate cu infecţie 
cu noul coronavirus sunt în izolare 
la domiciliu, iar 9.501 persoane se 
afl ă în izolare instituţionalizată. 
De asemenea, 55.820 de persoane 
se afl ă în carantină la domiciliu, 
iar în carantină instituţionalizată 
sunt 117 persoane.   . 

COVID-19, ÎN ROMÂNIA , BILANŢ
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ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Gălăţeanca Ioana Staicu nu 

împlinise 20 de ani când a 

ajuns la conducerea United 

Nations Association Youth 

Platform of the United Kingdom, 

care reuneşte organizaţiile 

universitare și de tineret din 

Marea Britanie. Studiază 

Psihologia și Lingvistica la 

Universitatea din Edinburgh, 

Scoţia, şi este convinsă că 

drumurile difi cile duc adesea 

către destinaţii frumoase. O 

dovedeşte chiar traseul urmat 

de fosta elevă a Colegiului 

Naţional „Vasile Alecsandri“. 

În vara anului 2016, a lăsat în 

urmă rude, prieteni, camera ei 

albastră plină de cărţi și orașul 

natal pe care îl cunoștea ca-n 

palmă şi a pornit spre un tărâm 

complet necunoscut. Marea 

Britanie, care, până atunci, nu 

însemnase pentru ea decât nişte 

trupe folk pe care le asculta 

frecvent şi o copertă de caiet 

dictando cu imaginea Big-

Benului pe ea…

Ioana Staicu face parte din-
tre numeroşii tineri valoroşi ai 
Galaţiului care fac performanţă 
oriunde în lume. În povestea ei se 
regăsesc şi se vor mai regăsi copii, 
adolescenţi şi tineri care încear-
că, şi sigur vor reuşi, să schimbe 
lumea în bine. Tocmai de aceea, 
merită să o cunoaşteţi!

O neaşteptată schimbare
Asemenea mamei sale, Ioana 

a urmat clasele primare la Școala 
Gimnazială „Mihai Eminescu“ 
Nr. 28, apoi a susţinut cu succes 
examenele de intrare la gimna-
ziu la Colegiul Naţional „Vasile 
Alecsandri“. Vreme de cinci ani, 
a dus mai departe o tradiţie în-

cepută de bunicii din partea ma-
mei, iar apoi de mama ei. „Până 
în clasa a IX-a, când studiam la 
clasa de fi lologie-bilingv engle-
ză a CNVA, nu aveam nicio idee 
că viaţa mea avea să se schimbe 
total. Până atunci, Marea Brita-
nie nu însemnase pentru mine 
decât o sumă de trupe folk bri-
tanice pe care le ascultam frec-
vent, o copertă de caiet dictando 
cu imaginea Big-Benului pe ea 
sau binecunoscutul stereotip al 
Reginei Elisabeta II bând ceai cu 
lapte la Palatul Buckingham. Și 
totuși, în vara anului 2016, a avut 
loc neașteptatul pas - lăsând în 
urmă rude, prieteni, camera mea 
albastră plină de cărţi și orașul 
natal pe care îl cunoșteam ca-n 
palmă, am pornit spre un tărâm 
complet necunoscut“, ne-a măr-
turisit Ioana.

Profesorii britanici, 
uimiţi!

A existat, desigur, un şoc cul-
tural şi descoperirea că viaţa din 
Anglia nu-i ca-n romanele lui Jane 
Austen sau ca în fi lmele cu Har-
ry Potter. Dar şi profesorii Ioanei 
au avut parte de o surpriză: „Vă 
spun fără lipsă de modestie și cu 
mult respect pentru educaţia pri-
mită în România, profesorii bri-
tanici au fost atât de uimiţi de 
abilităţile mele academice încât 
nu știau exact în ce clasă să mă 
pună. Sistemul lor este puţin di-
ferit, astfel încât școala lor gim-
nazială este de cinci ani (clasele 
7-11), iar liceul este de numai doi 
ani (12-13) - ca să nu mai spun 
că în anul 2016 au fost introdu-
se multe reforme educaţionale, 
schimbându-se curricula pentru 
examenele de Evaluare Naţiona-
lă (numite GCSEs) şi califi cative-
le de la litere (A*-C) la cifre (9-5). 
Conform vârstei mele, ar fi  tre-
buit să fi u pusă în clasa a 11-a, 

ceea ce ar fi  însemnat să învăţ 
doi ani într-unul pentru a putea 
trece examenele de GCSE (în sti-
lul curriculei vechi!); alternativa 
ar fi  fost să fi u alocată în clasa a 
10-a, să încep pregătirea pentru 
examen odată cu restul elevilor, 
dar să termin școala cu un an mai 
târziu.

De teamă că nu aș putea face 
faţă unui volum mare de materii 
în limba engleză, am ales prima 
opţiune. Rezultatul? După două 
săptămâni, i-am rugat să mă 
mute direct la clasa a 11-a, pen-
tru că deja făcusem majoritatea 
materiei la gimnaziu în Româ-
nia! Din fericire, profesorii mei 
au fost foarte înţelegători și m-au 
susţinut în această direcţie. Așa 
m-a ajutat Dumnezeu să trec cu 
bine 20 și ceva de examene pen-
tru a (re-)intra la liceu!“, ne-a po-
vestit Ioana.

Trebuia să spargă 
toţi „pereţii de sticlă“

Proaspăt intrată în ultimul ca-
pitol de școală, Ioana a ales, din 
nou, un drum neobișnuit. Dacă 
studenţii de A-level (echivalentul 
liceului românesc) aleg trei mate-
rii pe care le parcurg în detaliu 
pentru următorii doi ani, Ioana a 
ales mai mult: „Eu, având menta-
litatea de imigrant că trebuie să 
sparg toţi «pereţii de sticlă» și să 
dau tot ce pot pentru a mă face re-
marcată, am ales patru materii: 
psihologie, sociologie, franceză 
și literatură engleză. Nu a fost 
ușor, însă cadrele didactice m-au 
sprijinit enorm și mi-au dat mo-
tivaţia de a merge mai departe, 
chiar și atunci când mă simţeam 
alienată de toţi și de toate. În tim-
pul liber, mergeam la conferinţe 
și workshopuri (spre disperarea 
profesorilor, care uneori mă ve-
deau doar câteva zile pe săptă-
mână) sau lucram la Decathlon 

în weekend, pentru a acumula 
experienţă de muncă.

Toate acestea au dat roade, 
astfel încât am intrat cu succes 
la Universitatea din Edinburgh, 
urmând facultatea de Psiholo-
gie și Lingvistică. Anul trecut, 
m-am angajat ca recepţionistă 
la o companie de închiriere bi-
rouri, ceea ce mi-a oferit multă 
experienţă administrativă - bi-
neînţeles, nu a mai fost cazul pe 
timpul pandemiei“, ne-a poves-
tit Ioana.

Implicare
Dacă în liceu Ioana s-a impli-

cat într-o varietate mare de acti-
vităţi, de la concursuri de poezie 
și jurnalism, până la cluburi de 
dezbateri, în primul an de facul-
tate şi-a găsit locul în societatea 
de dezbateri MUN a universităţii. 
Model United Nations sau MUN 
reprezintă un format de dezba-
teri care simulează întâlnirile 
diplomaţilor de la Organizaţia 
Naţiunilor Unite. „În martie, 
fusesem aleasă noul Advocacy 
& Outreach Offi cer pentru so-
cietatea de dezbateri MUN din 
Edinburgh. Nu știu dacă există 
un echivalent în limba română 
pentru acest titlu, dar rolul meu 
este să creez parteneriate cu alte 
organizaţii, să strâng fonduri 
și să organizez evenimente cu 
speakeri specializaţi în relaţii 
internaţionale. Împreună cu alţi 
studenţi dedicaţi, am organizat 
o conferinţă internaţională cu 
delegaţii de peste tot din lume - 
tineri pasionaţi de arta oratoriei 
și a negocierilor veniţi «să pună 
lumea la cale» prin intermediul 
dezbaterilor. Din păcate, a tre-
buit să anulăm conferinţa după 
numai o zi, din cauza virusului, 
în schimb am învăţat enorm de 
multe în timpul pregătirilor“, 
ne-a povestit gălăţeanca. >

EXPERIENŢA 

UNIVERSITARĂ
STUDENŢIA. Univer-

sitatea Edinburgh, un „Cambridge 

al Scoţiei“, i se pare perfectă Ioanei, 

care a avut norocul de a face parte 

din generaţia studenţilor care încă 

benefi ciază de studii gratuite. 

Dacă primul an a fost un adevărat 

„rollercoaster“, acum, în al doilea 

an, se simte deja matură, la cei 

20 de ani pe care i-a împlinit luna 

trecută. Despre materiile studiate, 

Psihologia și Lingvistica, spune 

că sunt mult mai știinţifi ce decât 

ar crede un ochi neavizat. „Nu, nu 

citesc minţi și nu pot vorbi toate 

limbile din lume, în schimb citesc 

articole știinţifi ce și învăţ despre 

logica din spatele fi ecărui sunet 

sau fi ecărei litere (nu exagerez!). 

Pe lângă asta, fac Statistică și 

Analiza Datelor, precum și limba 

spaniolă. Scoţia îmi place mult mai 

mult decât Anglia, oamenii sunt 

parcă mai asemănători cu cei de 

pe meleagurile natale. Majoritatea 

prietenilor și colegilor mei sunt de 

peste tot din lume, ceea ce ne face 

foarte deschiși la alte culturi, limbi și 

obiceiuri. Mai recent, am început să 

cânt în Corul de muzică folclorică 

europeană, fondat de unul din 

colegii mei de apartament. Cântăm 

în greacă, rusă, bulgară și, în 

curând, chiar și în română!“, spune 

gălăţeanca.  . A.M.

„De România 
mă leagă 
speranţa 
că se va 
schimba 
în bine“

O GĂLĂŢEANCĂ, LA CONDUCEREA UNEI ORGANIZAŢII A STUDENŢILOR . PERFORMANŢĂ
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CUM SE VEDE 

PESTE ZECE ANI 
PROIECŢIE. „Cu cât 

ești mai fl exibil, cu atât poţi rezista 

mai bine în lumea asta rapid-

schimbătoare“, este convingerea 

Ioanei Staicu. Înclinaţia ei cea mai 

mare este să ajute oamenii, și nu 

neapărat prin imaginea obișnuită 

a psihoterapiei: „După această 

pandemie, umanitatea va fi  slăbită 

și suferindă, din toate punctele de 

vedere. Îmi doresc să cercetez cât 

mai mult și să găsesc o modalitate 

prin care să sprijin cât mai mulţi 

oameni să se regăsească pe ei 

înșiși și să-și clădească un drum 

solid, în special imigranţii care caută 

o viaţă mai stabilă în străinătate.  

Implicarea mea în dezbateri despre 

relaţii internaţionale mi-a dat, de 

asemenea, de gândit - mereu 

mi-am spus că probabil există 

o infl uenţă nescrisă venită de la 

bunicul meu, Ioan Caranghel (sunt 

mândră să afi rm că a fost primar 

al Galaţiului, și încă unul foarte 

îndrăgit), pe care nu l-am cunoscut 

niciodată, însă care mi-a fost mereu 

model. Mi-ar plăcea enorm să fi u 

speaker într-o conferinţă TED și să 

lucrez cu cercetători și specialiști 

de peste tot din lume. Tot ce îmi 

doresc este să las ceva frumos în 

urmă, în sufl etele oamenilor pe care 

îi cunosc și pe tărâmurile unde îmi 

îndemn pașii“, spune Ioana Staicu.  

. A.M. 
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United Nations 
Association 
Youth Platform

În iunie 2020, rămasă singu-
ră în apartamentul de cămin, 
după ce toţi colegii au plecat aca-
să din cauza coronavirusului, a 
început să-şi canalizeze atenţia 
spre tot felul de activităţi onli-
ne. „Așadar, când am descoperit 
asociaţia UNA-YP (United Nati-
ons Association Youth Platform) 
pe internet, m-am gândit că ar 
fi  o oportunitate inedită de a ne 
extinde conexiunile ca societate. 
Totul s-a derulat foarte repede ul-
terior - am devenit reprezentan-
tul EdMUN (societatea de dezba-
teri din Edinburgh) la întâlnirile 
bisăptămânale ale organizaţiei 
UNA-YP și am început să învăţ 
treptat cât de multă colaborare 
poate avea loc chiar și la distan-
ţă, cu oameni pe care nu i-ai în-
tâlnit niciodată în persoană. Am 
cunoscut tineri care au depus 
extraordinar de multă muncă 
în dezvoltarea organizaţiei și în 
lansarea campaniilor care oferă 
o platformă de exprimare imensă 
pentru tineri, iar asta m-a inspi-
rat foarte mult“.

„Am fost aleasă, 
iar asta mi-a dat aripi!“

După câteva luni în care a 
participat la întâlnirile generale 
ale organizaţiei, Ioana a afl at că 
exista un post liber de director 
interimar de MUN (unul dintre 
cei şapte directori de la conduce-
re, care reprezentau alte depar-
tamente, plus Secretarul Gene-
ral). „Câţiva colegi și chiar unul 
din directori mă încurajaseră să 
aplic, însă eu nu m-am încumetat 
- credeam că nu aș avea destul 
timp și simţeam deja «sindromul 
impostorului». Știam că, pe lân-
gă alţi oameni din organizaţie 
care au participat și organizat 

zeci de conferinţe, eu nu aveam 
deloc la fel de multă experienţă. 
Altcineva a luat rolul între timp, 
însă o combinaţie de circumstan-
ţe controversate a însemnat că, 
după numai două luni, postul 
a devenit din nou vacant. Cum 
nimeni nu mai aplicase și la 
insistenţele celorlalţi directori, 
mi-am luat inima în dinţi și am 
aplicat. Am fost onestă de la în-
ceput, le-am spus că nu știu to-
tul, dar îmi doresc să învăţ și să 
împărtășesc ideile pe care le am 
pentru organizaţie.

Am fost aleasă, iar asta mi-a 
dat aripi! Totuși, începutul a fost 
greu, nu din cauză că aveam mul-
te de făcut, ci pentru că nu știam 
de unde să încep. În timp ce re-
stul departamentelor (Finanţe, 
Campanii etc.) aveau deja o bază 
solidă pusă de directorii anteri-
ori, eu nu am avut nimic din care 
să mă inspir. Conferinţe - aproa-
pe zero barat, sau transferate 
online. Oamenii au devenit dez-
interesaţi în organizaţia noastră 
din cauză că toată lumea stă de di-
mineaţa până seara zgâindu-se la 
ecrane pentru cursuri și nu mai 
are energia pentru a mai sta și la 
dezbateri pe Zoom încă două ore. 
Până la urmă, am conchis că cea 
mai bună strategie este să încep 
să vorbesc cu fi ecare membru în 
parte.

Astfel, m-am implicat cu entu-
ziasm într-o serie de discuţii cu 
numeroși reprezentanţi ai clubu-
rilor de dezbateri MUN din ţară, 
ascultând părerile și sugestiile 
lor, împărtășind idei de viitor și 
adaptându-mi strategia de lucru 
în funcţie de fi ecare opinie auzi-
tă. De asemenea, sunt în procesul 
de recrutare a câţiva alţi studenţi 
în echipa mea - nu pot face trea-
bă bună de una singură! Sau cel 
puţin nu una de mare impact…“, 
ne-a dezvăluit Ioana.

Ce o mai leagă acum 
de Galaţi și de România?

Este întrebarea pe care o adre-
săm fi ecărui gălăţean din Diaspo-
ra. Răspunsul Ioanei Staicu ne-a 
pus pe gânduri: „De Galaţi mă 
leagă draga mea bunică, rudele 
și prietenii, casa în care am cres-
cut… Orașul natal și ţara în care 
m-am născut rămân o aminti-
re plină de stabilitate, liniște și 
normalitate de care mă agăţ de 
fi ecare dată când îmi este greu. 
Realizez că nimic nu mai este la 
fel de când am plecat, așa cum 
nici eu nu mai sunt Ioana de la 
15 ani, «ultima versiune» a mea 
care a trăit în România.

Sunt, de asemenea, conștientă 
că există foarte multe opinii con-
tradictorii legate de actualul nivel 
de trai în România, iar asta mă 
face foarte confuză. Știrile din 
mediul online nu ajută, iar frân-
turile de informaţii auzite de la 
familie și prieteni nu prezintă o 
imagine prea optimistă. Și totuși, 
mereu mă întreb dacă nu există 
o șansă, dacă nu se poate schim-
ba ceva. Uneori, visând cu ochii 

deschiși și neinformaţi, mă gân-
deam că într-o zi aș putea să mă 
întorc și să reformez sistemul de 
învăţământ din România - un hi-
brid între metode britanice adap-
tate la nevoile studenţilor români 
și disciplina de învăţare specifi că 
sistemului românesc. Mi-ar fi  tea-
mă, însă, că mi s-ar închide gura 
sau că mi s-ar spune că noi nu 
avem resursele necesare pentru a 
face asemenea schimbări. Chiar 
dacă aș intra în sistemul politic, 
mi-ar fi  teamă că nu aș supravie-
ţui în mlaștina corupţiei. Totuși, 
nu m-aș da bătută - tinerii noștri 
au o capacitate extraordinară, 
nu ar fi  păcat ca străinătatea să 
benefi cieze de exodul creierelor, 
ridicându-se în rangurile cele mai 
înalte de fi nanţare și cercetare, în 
loc ca România să se reinventeze 
cu ajutorul lor?

Nu știu dacă acesta este un 
răspuns bun sau nu, dar ceea ce 
mă leagă de România este o mică, 
dar stăruitoare speranţă că ţara 
mea se va schimba în bine până 
la urmă“, afi rmă cu tărie Ioana 
Staicu. .

EXCLUSIV
www.viata-libera.ro Viaţa peste hotare

’
Profesorii britanici 

au fost atât de uimiţi 

de abilităţile mele 

academice încât 

nu știau exact în ce 

clasă să mă pună

IOANA STAICU

online
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www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultima oră, zi de zi

Revista 
„Axis Libri“ - 
număr 
special

SEMNAL. În prag de sărbători, a apărut 

revista de cultură „Axis Libri“ nr. 49, editată 

de Biblioteca „V. A. Urechia“. Numărul este 

dedicat împlinirii a 130 de ani de la inaugurarea 

bibliotecii, aniversării scriitorului şi profesorului 

tecucean Vasile Ghica, apreciat în ţară şi în 

străinătate, fondatorul Festivalului internaţio-

nal de aforisme, este comemorat generalul de 

brigadă şi scriitorul cu spirit civic remarcabil 

Neculai Staicu-Buciumeni (vezi coperta), la un 

veac de la naştere. Puteţi citi de asemenea lite-

ratură şi altele accesând linkul https://ro.scribd.

com/document/487211212/Axis-Libri-Nr-49.  

. Victor Cilincă

VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

Ştiaţi, de pildă, că celebrul 

Maurice Ravel, autorul 

tulburătorului „Bolero“, a fost 

sprijinit şi promovat în mediile 

culturale pariziene de către… 

românul Geoge Enescu? Şi nu… 

invers! Din afară, suntem văzuţi 

uneori mai bine decât ne vedem 

noi înşine…

Iată, în „Le Petit Journal“ de 
Bucureşti, am citit cu plăcere un 
articol dedicat succesului covâr-
şitor al unei mari actriţe române: 
Elvira Popescu - ortografi at, ca şi 
în cazul lui Eugène Ionesco, „Po-
pesco“… „son accent [românesc] 
fait son charme“! (Accentul său 
făcea tot şarmul). Da, a arăta de 
unde vii, chiar şi prin accent, este 
fi resc. Doar să străluceşti!

Managerul publicaţiei cultu-
rale online „Le Petit Journal“, edi-
tată de un francez… bucureştean, 
Gregory Rateau, cineast, scriitor, 
jurnalist, călător, cunoscut de cei 
care simt româneşte şi pe inter-
net, a publicat un interviu despre 
românii care au ridicat Franţa.

Un scriitor, jurnalist, 
cineast şi călător 
tot mai român

M-am bucurat să reîntâlnesc 
numele acestui francez din Cul-
tura vie a Lumii, manager al 
publicaţiei în care găsesc artă, 

istorie şi mâncăruri tradiţiona-
le româneşti, prezent de altfel 

şi la Galaţi, unde, în  martie 
2017, la Biblioteca Franceză 
„Eugene Ionesco“, îşi lansa 
romanul „Hoinar prin Ro-

mânia“, carte care descrie 
o ţară fascinantă!

Gregory Rateau este 
editorul publicaţiei onli-
ne „Le Petit Journal“, din 
„Le petit Paris“, cum i 
se spunea odată Bucu-

reştiului, un condei formidabil, 
care aduce atâtea servicii Româ-
niei, aşa cum rareori reuşim noi, 
băştinaşii. „Hoinar prin România 
- Jurnalul unui călător francez“, 
roman de ziarist atent şi de scrii-
tor înnăscut. Cartea a fost tradu-
să şi publicată la Polirom.

Prof univ. Eric Baude, direc-
tor al Mediatecii (bibliotecii) mu-
zicale a Centrului Cultural Ceh 
din Paris, mare prieten al Gala-
ţilor şi al Dunării, aşa cum ne-ar 
sta bine şi nouă, mi-a semnalat 
în acea publicaţie un interviu 
de inimă despre istoria români-
lor… în Franţa! Profesorul, care 
ne promovează cultural, istoric, 
ecologic şi chiar turistic oraşul 
pe blogul său personal www.da-
nube-culture.org, e mare iubitor 
şi apărător al Dunării, despre care 
scrie adesea. Absolvent la Sorbo-
na, acum profesor universitar 
muzician, s-a înscris pentru doc-
torat şi la Universitatea „Dunărea 
de Jos“. A fost manager, pentru 
cinci ani - din 2007 - al Centrului 
Cultural Francez din Timişoara. 
A vizitat Galaţiul, unde a susţinut 
cursuri şi conferinţe şi ne-a stu-
diat trecutul.

Românii buni pentru 
Franţa, imediat după 
germani!

Acum şi în numerele viitoare 
ale ziarului nostru, voi prezenta 
măcar câteva dintre reperele pe 
care le-am găsit cu bucurie într-

un interviu cu editorul, istoricul 
şi geopolitologul Bruno Teissier, 
provocat, aşa cum ar fi  procedat, 
din sufl et, un român sadea, fran-
cezul Rateau.

„Echipa noastră editorială a 
mers în întâmpinarea autoru-
lui Bruno Teissier pentru lansa-
rea cărţii sale, „Ces Roumains 
qui font la France: deux siècles 
d’immigration en provenance de 
Roumanie et de Moldavie“, publi-
cată de BiblioMonde, Bruxelles“, 
începe interviul. Prima întreba-
re: de ce? Şi ce legături are cu 
România?

B.T.: „Nu am o legătură specia-
lă cu România, această carte face 
parte dintr-o colecţie despre isto-
ria imigraţiei în Franţa. Am înce-
put cu germanii, despre care se 
vorbeşte puţin. Colecţia continuă 
astăzi cu românii care au emigrat 
mult mai puţin masiv decât po-
lonezii sau italienii, dar au oferit 
Franţei numeroase personalităţi 
din toate domeniile: politicieni, 
precum şi artişti, oameni de şti-
inţă, scriitori, sportivi... Ideea 
colecţiei este să spună povestea 
prin traiectoria personalităţilor 
care au lăsat un nume, o operă. 
În comparaţie cu alţii, românii 
nu au venit fără bagaje, unii au 
ajuns cu averea lor, alţii cu un 
nivel ridicat de talent, abilităţi 
sau cunoştinţe, o majoritate vor-
bea deja franceza. Acest lucru îi 
deosebeşte de alte naţionalităţi.“  
. (Va urma)

legături
Francezi „de serviciu“ pentru Cultura română

literatură
Petru Iamandi 
a tălmăcit 
o carte 
de succes 
în 20 de ţări

TRADUCERE. Om 

cu 13 pagini de Curriculum vitae, 

traducătorul gălăţean Petru 

Iamandi, „loveşte“ din nou, cu 

traducerea unei cărţi voluminoase 

(cea de faţă, o-ho-ho, are 430 

de pagini), operă cerută pe piaţa 

internaţională! Dintr-un gen pe 

care-l iubeşte: science-fi ction. 

Într-o ţară normală, cititorii ar 

putea fi  chiar neîncrezători în… 

titulatura doctorală sobră, cea 

de  conf. univ., ba mai mult, 

doctor. Traducătorul nu este 

însă deloc rigid:  dacă îi deschizi 

cărţile traduse, găseşti o acribie 

desăvârşită la acest vechi slujitor 

al cuvântului călător, găsirea unei 

vorbe traduse potrivit în tălmăcirea 

din engleză, ceea ce demonstrează 

cunoaşterea secretelor limbii 

noastre şi, arătând respectul pentru 

cititor, oferă şi explicaţii de subsol 

(istorice, sociale etc.). Totul, cu 

trudă zilnică, la fel ca în sportul de 

performanţă! „Depozitul“, apărut 

în colecţia „Armada“ a grupului 

editorial „Nemira“ Bucureşti („The 

Warehouse“, Ed. United States by 

Crown, 2019 - deci foarte recentă, 

editura fi ind în stare să semneze 

atât de rapid contractul cu o carte 

deja de succes internaţional), 

de Hart Rob, este o distopie cu 

succes în lume: vândută în peste 

20 de ţări, aleasă pentru fi lm de 

regizorul Ron Howard, regizor, 

producător şi actor în serialul „The 

Twilight Zone“. Recomandată drept 

„hot read“ de publicaţii precum 

USA Today (apare în trei milioane 

de exemplare!), Entertainment 

Weekly, BBC, The Real Book Spy, 

PopSugar. „Un roman captivant 

care te va face să uiţi de serviciul 

tău preferat de streaming pentru 

câteva nopţi“ - îl recomanda, fără 

invidie, celebrul scriitor de romane 

supranaturale Stephen King. 

Magazinul american Entertainment 

Weekly decidea: este un „thriller 

inteligent orwellian... Construcţia 

mondială orientată spre detaliu a 

lui Hart... face ca această poveste 

de avertizare să fi e memorabilă 

şi puternică“. La rândul său, 

Kirkus notează: „Un mister plăcut, 

greu de pus la punct. Foarte 

recomandat fanilor de fi cţiune 

distopică“. Şi măcar un fragment 

din roman, tradus cu mână sigură 

de gălăţeanul nostru: „Paxton 

cutreieră promenada, gândindu-se 

la toate lucrurile care nu-i dădeau 

pace, dar cel mai mult se gândea 

la gustul cireşelor care-i rămăsese 

pe limbă. Gustul nu dispărea, cum 

nu dispărea nici gustul lucrurilor de 

care ar fi  vrut să scape (…) Paxton 

crezu că drogul îi joacă feste, dar 

privind-o mai atent pe femeia care 

se îndepărta, îşi zise că nu avea cum 

să uite pe cineva care-l ameninţase 

cu pistolul“. . Victor Cilincă 

Ce au făcut unii 
români pentru 
sora latină Franţa

Scriitorul Gregory Rateau,   u
foto life.ro

Prof. univ. Eric Baude u
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

9:00-17:00

mică 
publicitate

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Sirerurgiştilor Vest, 1/4, mobilat, 

utilat, 0751518501. (263733) 

 • Vând apartament 2 camere, 

Micro 19, 1/4, mobilat, 0757613765. 

(264107) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

Micro 39B, semidecomandat, 2/4, 

0728922210. (264056) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament, ofer preţul 

pieţei. 0749.028.027. (263817) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (260899) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 1 cameră 

mobilată. Telefon 0766310369. 

(264185) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând 1734 mp intravilan, utilităţi, 

26euro/mp negociabil. Telefon 

0727787510. (264216) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm contabil cunoscător 

program de contabilitate SAGA. 

Telefon 0744785205. (263748) 

• SC angajează: electricieni, 

lăcătuși și sudori. Relaţii la telefon: 

0746.045.589. (264062)

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori, macaragii categoriile 

C+E. Telefon 0744883084. 

(263832) 

 • SC angajează tubulatori navali, 

lăcătuşi, constructori, sudori, 

electric, CO2. Telefon 0724575710. 

(263920) 

   • SC angajează şofer livrator 

categoria B, 0731919179. 

(264125) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori electric 

(MIG-MAG), electricieni PRAM, 

instalatori, lăcătuşi, inginer co-

ordonator gaze experienţă minim 

5 ani, instalatori şi sudori pentru 

lucrări instalaţii gaze. Telefon 

0744569046. (264161) 

 • SC angajează conducător auto 

categoriile B+D+E cu experi-

enţă minim 5 ani pentru trans-

port intern/internaţional. Telefon 

0770890662. (264196) 

 • SC angajează: sudor electric 

autogen, electricieni, lăcătuşi, 

mecanici, lăcătuşi HTV, HP, ma-

caragii, cu experienţă pe plat-

forma Combinatului. Telefon 

0741703615. (264201) 

 • SC angajează: zidari, zu-

gravi, rigipsari, faianţari. Telefon 

0741703615. (264202) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând porci crescuţi natural, la 

curte, 80-200 kg, 50 bucăţi, preţ 

11-12lei/kg. Telefon 0751609049. 

(264054) 

 MATRIMONIALE  

 • Văduv, locuinţă, maşină, 

60/1,75/78, doresc să cunosc o 

doamnă, 0754466446. (264261) 

 • Domn, 52/1.90, doresc să cu-

nosc o doamnă de vârstă apropi-

ată, rog seriozitate, 0747832240. 

(264262) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 

• Montez centrale, instalaţii sani-

tare, reparaţi. Telefon 0751910735. 

(263923) 

 • Electrician autorizat, rapid şi ca-

litativ, 0741681727. (264167) 

 • Instalaţii sanitare de orice tip, 

0741681727. (264168) 

 • Teren în curte lângă tea-

tru pentru reuniune familială. 

Telefon 0768021628. (264238) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (264002) 

 DIVERSE  

 • Penitenciarul Galaţi, titular al pro-

iectului “Pavilion B- Corp deten-

ţie, curţi plimbare – Penitenciarul 

Galaţi” anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei de 

încadrare de către APM Galaţi 

fără evaluarea impactului asupra 

mediului, în cadrul procedurii de 

evaluare a impactului asupra me-

diului, pentru proiectul “Pavilion 

B- Corp detenţie, curţi plimba-

re – Penitenciarul Galaţi”, pro-

pus a fi  amplasat in municipiul 

Galaţi,strada Traian nr. 252, jude-

tul Galaţi, nr. cad. 116285, C.F. nr. 

116285 Galaţi. Proiectul deciziei 

de încadrare si motivele care o 

fundamentează pot fi  consultate 

pe site-ul APM Galaţi la urmă-

toarea adresă de internet http://

apmgl.anpm.ro la secţiunea: 

Reglementări-Acordul de mediu-

Proiect decizie etapă de încadra-

re. Publicul interesat poate înainta 

comentarii/observaţii la proiectul 

deciziei de încadrare in termen de 

10 zile de la data publicării anun-

ţului pe pagina de internet a APM 

Galaţi pe adresa de e-mail offi ce@

apmgl.anpm.ro sau prin fax la nr. 

0236471009. (264249) 

În perioada următoare, 
anunţurile de MICĂ PUBLICITATE 

vor fi  preluate în holul central al sediului „Vieţii libere”, 
din strada Domnească nr. 68. 

Program Program 
Mica Publicitate Mica Publicitate 

de Revelionde Revelion
În perioada festivă care urmează, În perioada festivă care urmează, 

programul de preluare a anunţurilorprogramul de preluare a anunţurilor  

de Mică publicitate se schimbă. de Mică publicitate se schimbă. 

PePe  30, 31 decembrie 30, 31 decembrie 

şi 1, 2 ianuarieşi 1, 2 ianuarie  

biroul va fi biroul va fi   ÎNCHIS,ÎNCHIS,  

pepe  3 ianuarie3 ianuarie  

având programavând program  9,00 - 13,00.9,00 - 13,00.  

Abonamentele se pot face 

la chioşcurile „Viaţa liberă”, 

până pe data de 28 a fi ecărei 

luni, sau la factorii poştali.Un ziar total. cu doarcu doar 35 de lei/lună!de lei/lună!
AbAbAbbononaamenntettellele se e popottt fface A

Economiseşti 
37 lei/lună!37 lei/lună!
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
 • Suntem alături 

de fosta noastră colegă, 

Angela Ribinciuc, în aceste 

momente cumplite 

în care s-a despărţit 

de scumpa sa mamă. 

Sincere condoleanţe 

familiei îndoliate 

şi întreaga noastră 

compasiune. 

Colegii din Redacţia 

ziarului „Viaţa liberă“.  

 • Cu respect şi tristeţe 

în sufl et ne despărţim 

de dragul nostru frate 

OPRIŞAN COSTACHE 

(TELUŢĂ) 

care, după o grea boală 

şi lungă suferinţă, a trecut 

în nefi inţă. A fost un om 

cu inimă mare şi a ajutat 

pe oricine dacă avea nevoie. 

Dumnezeu să-l ierte! 

Înmormântarea a avut loc 

în satul Crăieşti, comuna 

Vârlezi, Galaţi. Îndureraţi, 

fratele Neculai (Culai) şi 

cumnata Maria Oprişan. 

(264254) 

 DIVERSE 

• Penitenciarul Galaţi, titular al 

proiectului “Pavilion A- primire 

deţinuţi, carantină, viztie şi in-

fi rmerie – Penitenciarul Galaţi” 

anunţă publicul interesat asupra 

luării deciziei etapei de încadrare 

de către APM Galaţi fără evalu-

area impactului asupra mediului, 

în cadrul procedurii de evaluare 

a impactului asupra mediului, 

pentru proiectul “Pavilion A- pri-

mire deţinuţi, carantină, viztie şi 

infi rmerie – Penitenciarul Galaţi”, 

propus a fi  amplasat in municipiul 

Galaţi,strada Traian nr. 252, jude-

tul Galaţi, nr. cad. 116285, C.F. nr. 

116285 Galaţi. Proiectul deciziei 

de încadrare si motivele care o 

fundamentează pot fi  consultate 

pe site-ul APM Galaţi la urmă-

toarea adresă de internet http://

apmgl.anpm.ro la secţiunea: 

Reglementări-Acordul de mediu-

Proiect decizie etapă de încadra-

re. Publicul interesat poate înainta 

comentarii/observaţii la proiectul 

deciziei de încadrare in termen de 

10 zile de la data publicării anun-

ţului pe pagina de internet a APM 

Galaţi pe adresa de e-mail offi ce@

apmgl.anpm.ro sau prin fax la nr. 

0236471009. (264250) 

 • Centrul Român pentru Pregă ti rea 

şi Perfecţionarea Personalului din 

Transporturi Navale - CERONAV, 

titular al proiectului „BAZĂ DE 

INSTRUIRE PRACTICĂ CERONAV 

GALAŢI” anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei de 

încadrare de către APM Galaţi, 

fără evaluarea impactului asupra 

mediului în cadrul procedurii de 

evaluare a impactului asupra me-

diului pentru proiectul „BAZĂ DE 

INSTRUIRE PRACTICĂ CERONAV 

GALAŢI” propus a fi  amplasat pe 

strada Portului, nr. 54A, localita-

tea Galaţi. Proiectul deciziei de 

încadrare şi motivele care o fun-

damentează pot fi  consultate pe 

pagina de internet a APM Galaţi la 

următoarea adresă http://apmgl.

anpm.ro-reglementari-acord de 

mediu - proiect decizie etapa de 

incadrare. Publicul interesat poa-

te înainta comentarii/observaţii la 

proiectul deciziei de încadrare în 

termen de 10 zile de la data pu-

blicării anunţului pe pagina de 

internet a APM Galaţi, prin email 

la adresa offi ce@apmgl.anpm.ro. 

(264255) 

• MOHORA Vasile şi MOHORA 

Carmen-Mirela anunţă publicul in-

teresat asupra depunerii solicitării 

de emiterea acordului de mediu 

pentru proiectul „Construire hală 

de depozitare” propus a fi  ampla-

sat în comuna Barcea, Cv - 43, P - 

81, judeţ Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autorităţii 

competente pentru protectia me-

diului APM Galaţi, apmgl.anpm.ro 

secţiunea Reglementări – acord 

de mediu – Documentaţii proce-

dura EIA şi EA – Memorii de pre-

zentare 2020 şi la sediul Mohora 

Vasile, comuna Barcea, strada 

Mihai Eminescu, nr. 929, jude-

ţul Galaţi. Observaţiile publicului 

sunt primite la adresa de e-mail: 

offi ce@apmgl.anpm,ro sau fax 

0236471009. (264256) 

 DECESE  

 • Dumnezeu să primească 

în lumina sa sufl etul 

dragii noastre colege 

MARIA CALIN 

și să aline familia greu 

încercată. Colectivul 

și conducerea societăţii 

Regal SA. (264251) 

 • Inima ei mare a încetat să 

mai bată, dar inimile noas-

tre vor fi  mereu aproape de 

fetele și nepoţii pe care atât 

de mult i-a iubit. Odihnește-

te în pace, MARIA, prietenia 

noastră rămâne. Familia 

Trandafi r. (264252) 

 • Cu sufl etele îndurerate 

ne despărţim 

de iubitul nostru 

MAGYAR DRAGOŞ, 

şef atelier ILTG Galaţi. 

Va rămâne veşnic 

în amintirea noastră! 

Dumnezeu să-l ierte! 

Soţia şi nepoţii. (264253) 

 • Ai plecat fără o vorbă, 

te-ai grăbit să treci în lumea 

umbrelor fără să ne spui nici 

măcar un cuvânt, 

dragul nostru fi n 

MAGYAR DRAGOŞ. 

Condoleanţe familiei! 

Naşa Lucia şi nepoata Geta. 

(264260) 

 • Suntem alături de cole-

gul nostru comisar şef Dinu 

Claudiu şi de familia aces-

tuia în momentele grele pri-

cinuite de decesul socrului. 

Dumnezeu să-l ierte! Secţia 

5 Poliţie Galaţi. (264259) 

 • S-a stins din viaţă după 

o scurtă, dar grea sufe-

rinţă bunul nostru prieten 

ŞTEFAN TELETIN 

(73 ani), 

fost maistru PM1 Sidex. 

Dumnezeu să-l ierte! 

Condoleanţe familiei 

îndurerate! Familia Avram. 

(264257) 

 • Cu mare durere în sufl et 

anunţăm trecerea 

în nefi inţă a bunului 

nostru tată şi bunic 

ŞTEFAN TELETIN, 

după luni de luptă cu acest 

nemilos virus. Odihneşte-te 

în pace, dragă tată! Până 

când ne vom revedea, 

cu toată dragostea te iubim 

la nesfârşit! Trupul 

neînsufl eţit a fost înhumat 

la Cimitirul Sfântul Lazăr. 

Enigmatici şi cuminţi 

Terminându-şi rostul lor

 Lângă noi se sting şi mor 

Dragii noştri, dragi părinţi. 

Cheamă-i, Doamne, înapoi

 Că şi-aşa au dus-o prost

Şi fă-i tineri cum au fost 

Fă-i mai tineri decât noi. 

(264258) 

 COMEMORĂRI  

 • Se împlinesc 25 de ani 

de la trecerea la cele veşnice 

a celui care a fost soţ şi tată 

NICODIM IOAN. 

Te pomenim cu respect 

şi dragoste. Nu te vom uita. 

Soţia, fi ul, nora şi nepoţii. 

(264210) 

 • Comemorăm plecarea 

în împărăţia Tatălui Ceresc 

a mult iubitului nostru 

soţ şi tată, 

VIRGILIU CARANFIL 

(1937-2011). 

Ne rugăm bunului Dumnezeu 

să odihnească în pace sufl etul 

său minunat! (264246) 
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cronologieologie

decembrie

28

1805  u Se naşte EFTIMIE MURGU 
(m. 1870), lingvist, filolog, 
conducătorul Revoluţiei Române 
de la 1848 din Banat.
1872  u Intră în exploatare, la 
Bucureşti, prima linie de tramvai 
tras de cai, pe traseul: Calea 
Târgoviştei - Podul Mogoşoaia - 
Teatrul Naţional - strada Biserica 
Enei - Colţea - Piaţa Sf. Gheorghe 
- Moşi.
1934  u Se naşte GEORGE APOSTU 
(m. 1986), sculptor, laureat cu 
Premiul Academiei Române, cu 
alte premii. Din 1972, stabilit la 
Paris, Franţa.
1937  u Încetează din viaţă 
MAURICE RAVEL (n. 1875), 
compozitor francez, unul dintre 
vârfurile muzicii impresioniste 
franceze.
1953  u Se naşte RICHARD 
CLAYDERMANN, pianist francez.
1971  u Încetează din viaţă MAX 
STEINER (n. 1888), compozitor 
austriac, laureat cu Premiul Oscar  
[pentru coloana sonoră din filmul 
„Denunţătorul”].
1981  u A fost dat în exploatare 
cel de-al doilea tronson al 
primei magistrale a metroului 
bucureştean, cu staţiile: Mihai 
Bravu, Dristor, Leontin Sălăjan, 
Titan, Muncii, Republica.
1989  u Încetează din viaţă 
HERMANN OBERTH (n. 1894, la 
Sibiu), inginer,  fizician german, 
de origine română, cercetător în 
domeniul spaţial, supranumit 
„părintele călătoriei spaţiale“, 
membru, post-mortem, al 
Academiei Române.
1997  u Încetează din viaţă 
CORNELIU BABA (n. 1906), 
pictor, membru corespondent al 
Academiei Române, membru al 
Academiei de Artă din Berlin, al 
Academiei Campanella din Roma.
2015  u Încetează din viaţă 
GHEORGHE ENACHE (n. 1956, la 
Independenţa, jud. Galaţi), pictor, 
membru al UAPR - Filiala Tulcea.  
. V.G.

Revista 
„Vlăstarul“  

Revista Liceului „Spi-
ru Haret“ din Bucureşti, 
„Vlăstarul“, a debutat pe 
25 decembrie 1923.

Directorul revistei, V. V. 
Haneş, semna articolul-pro-
gram, intitulat tot „Vlăsta-
rul“, în care menţionează: 
„Am o încredere nestrămu-
tată în puterea de inteligen-
ţă şi în vigoarea şcolarilor 
noştri. Ei sunt capabili de o 
muncă şi mai încordată ca 
aceea prezentă în progra-
mele de studii; lecturile din afara orelor de clasă sunt 
binevenite şi ajută la dezvoltarea puterilor lor sufl eteşti. 
Cunoştinţele cât de numeroase predate cu metodă şi 
pricepere nu pot vătăma niciodată; dimpotrivă, înno-
bilează sufl etul şi împlinesc insufi cienţele naturale ale 
minţii. Lecturile însă nu sunt fi lme cinematografi ce, 
reproduceri momentane, pentru petrecere şi risipire de 
timp; de fi ecare din ele trebuie să se lege interpretarea, 
care fi xează valorile şi formează judecata. Călăuziţi de 
această convingere, profesorii pornesc în unele părţi 
iniţiativa de a organiza şi o muncă extraşcolară. Din 
nevoia de a dezvolta puterile sufl eteşti şi a forma ex-
punerea, orală şi scrisă, a elevilor, potrivit cerinţelor 
artei şi frumosului, iau naştere cercurile de lectură şi 
de dizertaţiuni, de pe lângă şcolile noastre seculare. 
Sub imboldul acestor preocupări, ţâşneşte spiritul de 
originalitate al şcolarilor noştri. Ar fi  un neiertat păcat 
să dispreţuim această latură de manifestare a persona-
lităţilor lor. Şovăitori mai întâi, ei ajung a-şi exterioriza 
cât mai sigur impresiunile şi cugetările personale. Sub 
supravegherea profesorilor, elevii cetesc, discută, îşi 
împărtăşesc părerile din cari nu arareori se desprinde 
scânteia de inteligenţă; astfel se împrietenesc mai mult, 
îşi strâng rândurile, îşi apropie inimile şi-şi stârnesc 
dragostea de muncă. Prin publicarea acestei reviste ur-
mărim încurajarea muncii elevilor şi ţintim a dezvolta 
dispoziţiunile naturale ale multora din ei. Astfel, vom 
forma, pentru ziua de mâine, un mănunchi de cetitori şi 
de făuritori de care atâta nevoie cultura românească“.

Revista a apărut bilunar, până pe 25 decembrie 1930, 
şi apoi lunar, din ianuarie 1931 până în anul 1942. 
. V.G.

presă
Publicaţii periodice

www.viata-libera.ro

loto 5/40
40 27 25 28 3 6

super noroc 587763

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 75.057,00 165.203,80

II (5/6) 1 145.901,40 -

III (4/6) 37 1.014,28 -

Fond total de castiguri: 348.633,70 

joker

plus noroc 9524 82

33 44 20 12 17 10

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 336.213,67 15.844.173,07

II (5/5) 1 1.032.398,62 -

III (4/5+J) 9 8.077,20 -

IV (4/5) 79 460,09 -

V (3/5+J) 139 326,86 -

VI (3/5) 2.748 42,98 -

VII (2/5+J) 1.651 33,02 

VIII (1/5+J) 7.325 23,57 -

Fond total de castiguri: 17.376.348,74 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
43 20 2 8 31 30

noroc 1956213

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 605.864,88 2.035.644,48

II (5/6) 9 22.439,44 -

III (4/6) 325 621,39 -

IV (3/6) 6.541 30,00 -

Fond total de castiguri: 2.635.784,40 

24 DECEMBRIE 2020

24 DECEMBRIE 2020

24 DECEMBRIE 2020

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, cerul va fi  variabil. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 13 grade Celsius, iar pe 

timpul nopţii mercurul în termometre va cobo-

rî până la circa 8 grade Celsius. Şansele de 

precipitaţii sunt de 50 la sută. Vântul va sufl a 

moderat, cu o viteză de până la 30 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în ju-

rul valorii de 757 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea nu va depăși 87 la sută.   . surse 

online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:47 am

apune

54:32 pm

meteo 28 decembrie România & Europa 

Timişoara

11  44

Cluj

 9  66

Bucureşti

12  77

Galaţi

13  88

Constanţa

12 1010

Braşov

 8  33

Londra

 4  00
Paris

 6  44

Madrid

 8  33
Roma

13  22

Chişinău

 8  22

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia taberei de 
creaţie organizate de Asociaţia „ProBoholţ“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  „Salonul de iarnă“ al artiştilor plastici 
gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u   Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul 
naşterii“, „Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, a 
doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile: 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia temporară „Spaţii 
f luente“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Galaţiul 
nocturn“. „Aripile nopţii“, „Cuiburile păsărilor 
migratoare“, „Minerale şi asociaţii minerale 
din România“, „Un veac de zoologie în 
România. Amintiri despre viitor“, „Pe culmile 
Carpaţilor“. Program: miercuri, joi, vineri 
- 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 
19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La filialele 1, 2 şi 
5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu 
pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 
14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

* La câştigul categoriei a II-a se adaugă câte un autoturism 
Dacia Logan pentru fiecare variantă câştigătoare.

* La câştigul categoriei I se adaugă câte un autoturism 
Dacia Logan pentru fiecare variantă câştigătoare.
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Dacă vi se propune asocierea 

într-o nouă afacere, nu vă grăbiţi 

să refuzaţi!

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vă decideţi să amânaţi o 

călătorie, din cauza difi cultăţilor 

fi nanciare.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Investiţiile pe termen lung sunt 

favorizate.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Vă sfătuim să nu începeţi mai 

multe activităţi simultan.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este o zi bună pentru a lua 

decizii importante.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Faceţi schimbări importante în 

viaţa socială.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Încasaţi o sumă importantă de 

bani dintr-o colaborare.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

S-ar putea să fi ţi nevoit să luaţi 

o decizie importantă, pe plan 

sentimental.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Zi favorabilă realizărilor pe plan 

social şi material.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Reuşiţi să rezolvaţi câteva 

probleme ale familiei.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Sunteţi într-o formă intelectuală 

deosebită.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Demaraţi cu bine o nouă afacere 

şi faceţi planuri de viitor.

horoscop
28 decembrie

fi lmul zilei
LUNI, 28 DECEMBRIE 

remember
James Brown (1933-2006)

Cântăreţul american de 
muzică soul James Brown s-a 
născut pe 3 mai, într-o familie 
săracă din Georgia. La vârsta 
de 16 ani, a fost condamnat 
pentru furt. Cu colegii de celulă, 
a format o trupă de gospel. În 
1956, a compus primul mare hit, 
„Please, please, please“, vândut 
într-un milion de exemplare, 
cifră record la acea vreme. Au 
urmat ani plini de concerte. 
În anii 1960, a cântat frecvent 
la Apollo Theatre din Harlem, 
considerat atunci „Mecca 

muzicii negre“. Albumul „Live at 
the Apollo“ (1963) este considerat 
şi în prezent unul dintre cele 
mai bune din toate timpurile. 
Cântăreţul, cunoscut pentru 
performanţele sale scenice 
şi costumele sclipitoare, a 
devenit cel mai imitat artist din 
showbiz. Interpret al unor piese 
celebre, precum „Sex Machine“ 
sau „Mister Dynamite“, Brown 
a înregistrat peste 50 de 
albume, vândute în milioane de 
exemplare. Supranumit „Naşul 
muzicii soul“, Brown a avut o 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

71 CM 

150 CM

189 CM

- 10 cm

- 10 cm

- 9 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

187 CM

154 CM

118 CM

- 7 cm

- 6 cm

- 7 cm

TRANSFORMERS - RĂZBOIUL LOR 

ÎN LUMEA NOASTRĂ 
PARAMOUNT CHANNEL. ora 20,30, SF, SUA, 2007

  Cu: John Voight, Megan Fox, Shia LaBeouf  u

 De secole, două rase de roboţi - Autoboţi si Decepticoni - se luptă având drept miză soarta 
Universului. Atunci când câmpul de bătaie ajunge să fie Pământul, elementul surpriză 
care poate decide soarta războiului se află în mâna lui Sam Witwicky (Shia LaBoeuf).  

07:55 Politică şi delicateţuri

cu Mircea Dinescu
10:00 Telejurnal regional

10:45 Furtună la palat

Coreea de Sud, 2007)
12:30  Port valoare şi splendoare

13:00 Ediţie specială

13:15 Zi de zi, cu părintele 

Constantin Necula

13:20 Vorbeşte corect!

13:30  Guşti! Şi apoi mănânci

14:00 Telejurnal

15:10 Maghiara de pe unu

17:10  Furtună la palat  

18:30 Comisarul Rex

Italia, Austria, Serial 
poliţist. 

19:30 Vorbeşte corect!

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

Moderator Ionuţ Cristache
22:10 Fără întoarcere

Australia, Regatul Unit, 
2015, thriller

23:50 Momentart

00:00 Telejurnal *Sport*Meteo   

00:45 Comisarul Rex

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Jiu Jitsu

SUA, Acţiune, Fantastic
22:15 Omul din întuneric

SUA, Horror, Thriller
00:00 Jason Bourne (R)

SUA, Acţiune, Thriller
02:30 Asta-i povestea!

SUA, Comedie, Dramă
04:30 Ce se întâmplă doctore ?

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Poftiţi pe la noi: Poftiţi la 

circ

22:30 Anotimpul Vrăjitoarei

SUA, Aventuri, Dramă, 
Fantastic

00:30 Avatar (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
04:00 Poftiţi pe la noi: Poftiţi la 

circ (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste infi nită

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Prizoniera destinului

Turcia, Dramă
23:00 Trairi alaturi 

de Andreea Mantea

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Dragoste infi nită

07:50 Calul de luptă

10:15 Maşini

SUA, Animaţie, Comedie
12:10 După război

Marea Britanie, SUA, 
Germania, Dramă, Război

14:00 Coco

SUA, Animaţie, Aventuri
15:45 Star Trek: Un nou început

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
17:50 Star Trek În întuneric 3D

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
20:00 Însoţitoarea de zbor

SUA, Comedie, Dramă
21:00 Oameni normali

Irlanda, Marea Britanie, 
SUA, Dramă, Romantic

21:35 Fiicele doctorului March

SUA, Dramă, Romantic
23:50 Frumusete americana

SUA, Dramă
01:55 Regii din Baltimore

SUA, Dramă
04:00 Materiile întunecate

Marea Britanie, SUA, 
Fantastic

07:00 Generaţia Fit

07:30 România…în bucate

08:00 Glasul inimii

SUA, Sezon1, Episodul
09:00 Festivalul de Circ 

de la Monte-Carlo

10:00 Documentar 360°-GEO

11:00 Câştigă România!

12:00 Telejurnal TVR2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Descălecaţi în Carpaţi

14:10 Sissi

Austria, 1955
16:00 Glasul inimii

17:00 România…în bucate

17:30 Fraţi de viţă

19:00 Telejurnal TVR2

19:35 E vremea ta!

20:00 Câştigă România!

21:00 Reteaua de idoli

22:00 Memorialul Durerii - o 

istorie care nu se învaţă la 

şcoală

23:00 #NuExistaNuSePoate!

00:00 Câştigă România!

01:10  Duminica fi lmului 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 28 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 27 decembrie

importantă infl uenţă asupra 
muzicii pop. Este autor al unor 
transformări care au rămas 
în istoria muzicii, gospelul 
devenind „rythm and blues“, 
iar soul-ul devenind „funk“. S-a 
stins din viaţă pe 25 decembrie 
2006. . V.G.
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reţeta zilei
Biscuiţi 
cu rozmarin

tv
mania
Un Crăciun 
de speriat copiii

u Cum ar fi murit Albă 
ca Zăpada. Era prima seară de 
Crăciun şi tocmai nimerisem 
un fi lm de groază. După 
zece minute, cu părul vâlvoi 
şi nelinişti în sufl et, l-am 
oprit şi-am zis să găsesc ceva 
mai potrivit cu sărbătoarea. 
Deschid televizorul şi până 
să se limpezească imaginea 
numai ce-mi aud urechile: „Vă 
daţi seama că Albă ca Zăpada 
ar fi  murit dacă era pandemie 
şi prinţul nu putea să o sărute 
de frică să nu ia Covid! Nici 
piticii n-ar fi  primit-o în căsuţa 
lor! În loc de «Cine a dormit în 
pătuţul meu?», «Cine a mâncat 
din farfuria mea», «Cine a 
băut din paharul meu?», 
s-ar fi  întrebat «Cine mi-a 
contaminat patul, farfuria, 
paharul?»“. Copilul din mine 
se făcuse mic-mic şi se uita 
speriat la Corina Drăgotescu, 
invitată la Realitatea Plus, 
care transpunea povestea 
Fraţilor Grimm în realitatea 
actuală. Am apăsat instinctiv 
butonul telecomenzii, 
schimbând postul şi aud: „Eu 
nu fac vaccinul! Pui capul 
pe buturugă: «Taie capul cu 
barda!». «Întinde mâna, faci 
vaccinul!» - «Bă, taie capul, 
da’ vaccin nu fac!». Pentru că 
nu mi-e frică de el! Mi-e frică 
de plachetă! Când îţi face 
vaccinul, vine şi cu cipul - ţi-l 
bagă în mâna dreaptă sau în 
frunte. Placheta aia cu 666! 
Diavolul! Satana! Necuratul!“, 
răcnea Gigi Becali, printre 
cruci şi rugăciuni, la România 
Tv. Unde lăsasem eu fi lmul ăla 
de groază? .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

INGREDIENTE. 200 g faină, 90 g unt rece, 

tăiat cubuleţe, 1 lingură lapte, 1 linguriţă sare, 1 lingură 

rozmarin proaspăt, 1 ou;

PREPARARE. Tocăm rozmarinul. Într-un bol 

amestecăm untul, laptele şi oul până sunt omogene. 

Adăugăm făina, sarea şi rozmarinul şi amestecăm 

până avem o compoziţie granulată, care se leagă dacă 

o strângem între degete. Formăm o bilă din aluat, o 

învelim în folie alimentară şi o dăm la rece. După 2-3 

ore, lăsăm aluatul să se odihnească 15 minute, apoi îl 

întindem într-o foaie de 1/2 cm grosime, pe masa tape-

tată cu făină. Tăiem biscuiţii folosind forme. Îi aşezăm în 

tavă pe hârtie de copt şi îi coacem 7-8 minute.  . R.C.

rebus
O cugetare

ORIZONTAL: 3) Toaletă pentru bărbaţi – Bun la bătut frişca – Cete! u

4) Afl ate în coborâre! – Bune cu fasole! – Gândul cel bun la judecată. 

5) Cu trăsături variate faţă de altul – Insecticid foarte activ. 6) La 

vară! – A face precum cioara. 7) Prinse la emiţător! – Raiul codanelor 

jucăuşe – Coif gol! 8) Sub nasul nostru – Caiet! – Dreapta carului.

VERTICAL: 2) Pantaloni rustici – Academician (abr.uz.). 3) Institutul u

Internaţional de Sociologie (siglă) – Element al viitorului – Institutul 

de Fizică Atomică (siglă). 4) Nord-Vest – Casă de iarnă pentru 

plante – Patru roman. 5) Are de înapoiat bani – Fire de siguranţă. 6) 

Comunitatea Defensivă Europeană (siglă) – Pelincă pentru sugari. 7) 

A se văita…mai aparte – Luate la dans! – Ţeţe! 8) Bune la lemnărie! – 

Nostalgie după cel drag – Columbia University Orchestra (siglă).

Dicţionar: u OET

integramă 
Medicină generală

Stropit de sus

Cel ce spune

…

…

Iau cu forţa

Certifi cat 
de naştere 

(pl.)

Degradată 
cu timpul

Albie la ţară

Ultima clasă 
primară

Luat de soţie

Cei ce duc

Uşor de mişcat

Ţin de frig

Singuri!

Domnul ţării

Îndestulare 
la masă

E o sfântă

Bine!

Bare din 
spate!

Caiete de 
citire!

Greu de găsit

Lăsată în 
pace

…

Coroană 
papală

Echipa 
naţională

Două cu 
sapa!

…

Nu-i arde 
de râs

Maici la 
mănăstire!

Cu forma de 
caro

O grămadă 
de paie

Erou central!

Afl ate în 
grup!

Clădit în timp

Baci!

Plin de stil! Parii din 
pământ 

6

1 4 2

7 9 5 3

2 6

3 7 1 9

8 4

4 2

6 3

8 1 5

9 8 2

6 2

3 7 1

5 8

2 4 3

6 7 1

9 6

5 1

8 3 2 5

1
- S-a inventat cel mai 
performant computer 
românesc: nu rezolvă 
problemele, dar găseşte scuze. 2

- Mai terminaţi, domnilor, cu 
ştirile difuzate pe banda din 
josul ecranului. Soacră-mea 
crede că e karaoke.  

Gh. GurăuGh. Gurău

Nu duc lipsă 
de nimic

(La o dezlegare corectă afl aţi sfatul lui 
Terenţius cum să ne alegem aspiraţiile)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Zvon de colind“ de joi, 24 decembrie:
Orizontal: u

ASTAZISANAS, UDATISICANC, A, NECTAR, TU, LIANE, JUCAT, SARARIE, 
ATH, OT, NEO, STIR, NAOS, COCOSI, I, BAC, PODIS, MUS, ILAR, VT, 
UITARUCUBAO, LPIHCAISEMS.

sudoku

Dezlegarea jocului „Mâncare... de porc!“ de joi, 24 decembrie:
Orizontal: u

R, R, F, BABALAC, NOTARE, S, CARUTAS, HUSA, SR, ST, PARODIC, A, RATARE, AM, R, 
SAPUNIT, CAV, SELARI, TIPESE, AM, FOSA, TIGRI, RATIE, IED.
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2 4 9 1 5 3 7 6 8

1 7 8 9 4 6 2 5 3

6 5 3 7 8 2 1 9 4

4 1 6 8 2 9 5 3 7

9 8 2 3 7 5 6 4 1

5 3 7 6 1 4 9 8 2

3 9 1 4 6 7 8 2 5

8 2 4 5 9 1 3 7 6

7 6 5 2 3 8 4 1 9

5 2 9 8 4 6 7 3 1

6 8 4 7 1 3 5 2 9

7 1 3 5 2 9 6 4 8

1 9 2 6 5 4 8 7 3

8 3 6 9 7 2 4 1 5

4 5 7 3 8 1 2 9 6

3 4 5 2 9 8 1 6 7

9 7 1 4 6 5 3 8 2

2 6 8 1 3 7 9 5 4

glume
Vasile Ghica 

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)
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S-A OPRIT 

CU MAŞINA 

ÎN MAGAZIN
ACCIDENT. Un eveniment 

rutier soldat cu pagube materiale a 

avut loc sâmbătă seară, în Ţiglina I,                  

un autoturism care a ieșit de pe 

carosabil oprindu-se în vitrina unui 

magazin. > pag. 05 

CSM ARCADA, 

SPRE AL TREILEA 

TITLU NAŢIONAL
VOLEI. Echipele din 

campionatul masculin de volei au 

ajuns la jumătatea competiţiei, prilej 

de a trage primele concluzii, alături de 

antrenorul CSM Arcada Galaţi, Sergiu 

Stancu. > pag. 06 

Din Ajun, Târgu Bujor 
a intrat în scenariul „roşu“

MĂSURI PREVENTIVE , RESTRICŢII

GEORGE MARINESCU  
george.marinescu@viata-libera.ro 

Din Ajunul Crăciunului, în orașul Târ-
gu Bujor, unde inci dența cumulată a ca-
zurilor de infectare cu SARS-CoV-2 în ul-
timele 14 zile a fost mai mare de 3/1.000 
de locuitori, se aplică, pe o perioadă de 14 
zile, măsurile prevăzute în Hotărârea de 
Guvern nr. 1.065 din 11 decembrie 2020 
privind prelungirea stării de alertă pe 
teritoriul României, precum şi stabilirea 
măsurilor care se aplică pe durata acesteia 
pentru prevenirea şi combaterea efectelor 
pandemiei de COVID-19.

Tot din data de 24 decembrie, în comu-
nele Frumușița și Suceveni, iar începând 
din prima zi de Crăciun și în Berești Meria, 
Cuca și Scânteiești, unde incidența cumu-
lată a cazurilor în ultimele 14 zile este mai 
mare de 1,5 și mai mică sau egală cu 3/1.000 
de locuitori, se aplică, pentru o perioadă 
de două săptămâni restricțiile pentru acest 
nivel de infectare cu noul coronavirus.

Măsurile dispuse vor fi  reevaluate de că-
tre Comitetul Județean pentru Situații de 
Urgență Galați, în urma analizei efectuate 
de către Direcția de Sănătate Publică, la 
expirarea termenului pentru care au fost 
instituite. .

Abonamentele se pot face 

la chioşcurile „Viaţa liberă”, 

până pe data de 28 a fi ecărei 

luni, sau la factorii poştali. cu doarcu doar 35 de lei/lună!de lei/lună!

AbAbAbbononaamennttetelllele se e popottt fface A

Anunţ

MODIFICĂRI LA CONCURSURILE 
„VIEŢII LIBERE“, 
în perioada SĂRBĂTORILOR DE IARNĂ

fl agrant

Cu chef de furat, în toiul zilei

MARIANA CONSTANDACHE   
mariana@viata-libera.ro 

Un tecucean în vârstă de 31 de 
ani a fost depistat de jandarmi, 
de două ori în aceeași zi, în timp 
ce încerca să fure diverse lucruri. 
Bărbatul a căzut în ispită la mai 
puțin de două ore distanță, în 
ambele cazuri alegându-se cu do-
sar penal. Prima dată a ajuns la 

poliție în jurul orei 13,00, când un 
bărbat din Tecuci a sunat la 112, 
susținând că o persoană necunos-
cută îi scotocește în mașina perso-
nală, parcată în fața porții. Echi-
pajul de jandarmi l-a depistat în 
autoturism pe individul de 31 de 
ani, care nu apucase încă să fure 
nimic, după cum a confi rmat pro-
prietarul mașinii. Cu toate aces-
tea, hoțul a ajuns la poliție, unde 

i s-a deschis dosar penal pentru 
tentativă de furt. Nu a ieșit bine 
pe ușa sediului Poliței, că a picat 
iar în capcană. Se întâmpla o oră 
și jumătate mai târziu, când un alt 
apel pe 112 îi trimitea pe jandarmi 
la o altă adresă, unde proprietarul 
le-a spus că a prins un individ în 
curte, în timp ce încerca să îi fure 
un topor. „Bărbatul în cauză a fost 
depistat de către jandarmi, acesta 

fi ind aceeași persoană pentru care 
a fost întocmit actul de sesizare 
pentru săvârșirea infracțiunii de 
furt, cu numai o oră înainte. Și 
de această dată bărbatul a fost 
condus la sediul poliției, unde i-a 
fost întocmit un nou proces-ver-
bal de sesizare pentru săvârșirea 
infracțiunii de furt“, a explicat lt. 
Cătălin Bădin, purtătorul de cu-
vânt al IJJ Galați.  , 

În perioada 14 decembrie 2020 – 9 ianuarie 

2021 nu vor fi  publicate taloane pentru 

concursurile „Bani grei” şi „100 de lei pentru 

învăţăcei”. Publicarea taloanelor pentru 

concursuri va fi  reluată începând cu 11 ianuarie 

2021. Prima extragere din anul 2021 va avea 

loc în data de 22 ianuarie cu participarea 

taloanelor din perioada 11-16 ianuarie. . V.L.

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

Economiseşti 

37 lei/lună!37 lei/lună!
Un ziar total.
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